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Budapest, április 3.
A királynak a magyar nemzet iránt való elhi- 

degüléséröl elmélkedik húsvéti czikkében a kor­
mány német nyelvű közlönye. E czikk egyrészről 
érdekes, mert nyilvánvalóvá teszi azt, hogy a ki­
rály csakugvan haragszik a magyar nemzetre, még 
pedig a Kossnth-kultusz miatt, de másrészről 
igazán felháborító az a czikk, mert régen hallot­
tunk a nemzeti érzületről olyan frivol elmélkedé­
seket. mint a minőkkel a P. Lld a húsvéti ünnep 
alkalmából kedveskedik olvasóinak. Soha kényes 
kérdést hitványabb módon nem magyarázgattak. 
Botrányos ez a czikk épen most. a mikor Kossuth­
nak a kormány egyházpolitikai programújáról leg­
utóbb tett nyilatkozata arra bírta a kormány ma­
gvar nyelvű lapjait, hogy valódi lelkesüléssel 
írjanak arról a férfiról, ki a tiszta szabadeh ü 
gondolkozásnak és feltétlen hazafiságnak magasz­
tos példájakép áll a magyar nemzet előtt, a ki 
iránt minden politikai part a legteljesebb tisztelet­
tel kell hogv viseltessék. Roppant távol áll a ma­
gvar nemzet közgondolkozásátul és közérzuletétől 
a P. Lld húsvéti czikke, mely azt bizonyítgatja, 
hogy a királynak a magyar nemzet iránt való el- 
hidegülése indokolt, mert a nemzet, a mikor ün­
nepelte legnagyobb fiát, megsértette királyát. X aló- 
ban nehéz feladat előtt állunk, mikor mérsékel­
nünk kell magunkat annak a törekvésnek jellem­
zésénél, mely arra irányul, hogy a magyar nem­
zet szivét elfordítsa Kossuth Lajostól, ki életének 
véssö napjaiban is minden gondolatát hazája és 
nemzete üdvösségének szenteli. Íme, a Lld ezik- 
kének kivonatos ismertetése.

A czikk azzal kezdi, hogy hócapok óta felhő lebeg 
a korona és az ország küzt s ez a felhő u köz­
életünkből felszálló ködből és gőzükből képződött. A 
megzavart harmóniának helyreállítása érdekében min­
denekelőtt szakítanunk kell azzal a valótlansággal, a 
melyből a kirívó diszszonanczia támadt. Ez a valót­
lanság pedig abból áll, hogy az alkotmányos királyhoz 
való hűséget és ragaszkodást össze akarják egyeztetni 
az inkompatibilitási tan történelmi képviselője iránt 
mesterségesen szított rajongással. Azt mondják ugyan, 
hogy a rajongás annak a Kossuth Lajosnak szól, a 
ki az 1848-iki alkotásokat létrehozta, nem pedig 
annak a másik Kossuth Lajosnak, a ki a Habsburg- 
dina=ztiától való elválást proklamálta és ina nem 
ismeri el Magyarország koronás királyát, a m;g 
íz egyúttal Ausztria császára. De már az is 
különös, hogy Kossuth történelmi egyéniségét 
így ketté osztják s az egyik félnek hódolnak, 
mig a másiktól elfordulnak. Ilyen kettéosztás ellen 
maga Kossuth is tiltakozott, mert hiszen az az elv, a 
melyen áll és a melyen egykor meg fog halni, épen 
az inkompabilitási elv. De ettől eltekintve, azt kérdi a 
czikkiró, vajon u korona körében, a hol nincse­
nek fikeziókra berendezve, ez a tarthatatlan 
közvetítés a lojalitás és inkompatibilitás közt 
nem szükségkép teszi-e a visszataszító valót­
lanság benyomását és ennélfogva nem szük­
ségkép kelt-e lehangoltságot ?

Alkotmányos érzületű fejedelemtől nem lehet köve­
telni, hogy a közéletnek olyan vonását tűrje, a 
melyre nézve egyátalán nem létezik alkotmá­
nyos mérték és a mely az alkotmány és a tör­

vény minden korlátját áttörni készül. A czikk 
azután arra utal, hogy midőn a király Budapestet fő- 
és székvárossá emelte, a város azzal felelt rá, hogy 
Kossuthot díszpolgárrá választotta. Az igaz, hogy 
ebben semmi rossz szándék nem rejlett. De az mégis 
arra vall, hogy a mi közéletünkben az őszinteségnek 
megdöbbentő deficzitje támadt és az őszinteség hiá­
nya bizonyosan nem mozdíthatja elő a békét. Bele­
lovalják magukat a kiáltó «.nemzed» szuperlati- 
vusokba, a mig teljesen elvesztik az érzéket a 
reális viszonyok egyszerű hangja iránt. Szükséges 
tehát, hogy a komoly, belátással bíró emberek — 
és ezek képezik a nemzet nagy többségét — 
bátran szembeszálljanuk a terrorizmussal: 
akkor azután a tisztulás és javulás minden téren 
magától fog beállni. A czikk végül annak a remény­
nek ad kifejezést, hogy nemsokára tisztulni fog a 
helyzet, mert félreértésnek nem szabad fenforognia 
az ország és a fejedelem közötti viszonyban. A király 
legközelebb várható budapesti látogatása a világot 
meg fogja győzni arról, hogy Európában nem létezik 
monarkhikusabb és lojálisabb nép, mint a magyar, 
valamint őszintébben szeretett és tisztelt uralkodó, 
mint I. Ferenc?. József.

Budapest, április 3.
A franczia miniszterválságról a legutóbbi hír, 

mely az ünnepek alatt érkezett, hogy Méline, 
némi szabadkozás után elvállalta a kabinetalaki- 
tást. Jóllehet nyomban a válság kitörése után 
mindenfelé azt hangoztatták, hogy legyen vége 
immár a toldozás-foldozás munkájának, a tataro­
zásnak s vegyék végre nj emberek a kezükbe 
Francziaország sorsának az intézését ; mégis a 
számbavehetö politikusok közt annyi az exminisz- 
ter. annyiszor változtak a lefolyt években a fran­
czia kabinetek, hogy alig lehet valakit találni, a 
ki már tárczát ne viselt volna. És noha a Ribot- 
kabinet tagjai, mikor tárczát vállaltak, állítólag 
szavokat adták egymásnak, hogy a kabinet bukása 
esetén uj kombináczióba be nem lépnek, Méline, 
mint jelentik, mégis az imént megbukott minisz­
terekből akarja bakinetjét nagyobbrészt összeállí­
tani. Igv megtartaná mindenekelőtt Derelict, ki a 
külügyeket, és Vígért, ki a földmivelésügyi tárczát 
vezetné tovább. Megmaradna továbbá f.oisillon 
tábornok hadügyminiszternek és Rieunier tenger­
nagy tengerészeti miniszternek. A volt miniszterek 
közül újra tárczát vállalna még ötödiknek 
Dupmj is, csakhogy Carnot rábeszélésére nem 
a közoktatási, hanem a belügyi tárcza élén. 
Egészen uj ember lenne Poincarré, a költ­
ségvetési bizottság elnöke, ki a kereskedelmi 
tárczát vállalná el, míg P irdeau a pénzügyi, 
Sp idler a közoktatásügyi, Gttieysse a közmunka­
ügyi és Delcasse a gyarmat ügyi minisztériumot 
venné át. Mint Méline maga is, ez az egész kabi­
net, ha csakugyan így alakul meg, valóságos 
<védvámos minisztérium» lesz, a mennyiben De- 
velle, Dupuv, Poincarré, meg Yiger határozott 
protekezionistík, a két kardos miniszter pedig, a 
hadügyi, meg a tengerészetügyi, semlegesen viseli 
magát a közgazdasági kérdésekben. E tekintetben 
jellemző az is, hogy Peytral kit a pénzügyi tár-

czával kínálták volt meg, azért nem lépett be a 
Méline ur kabinetjébe, mert a szabad-kereskedelem 
hive. Politikai tekintetben, mivel csak az egy 
Viger tartozik a radikális párthoz, a Méline-kabi- 
net a mérsékelt republikánizinus lenne — se 
hideg, se meleg, ideig-óráig való minisztérium, 
melyet a legelső közönséges szavazás úgy elsöpör­
het, mintha ez soha meg se lett volna, Afzzc*'

Jules Méline 55 éves ember, kinek nagy tekin­
télye van a képviselőházban, hol csakis vámügyek­
ben szokott felszólalni, de olyankor aztán figye­
lemmel hallgatják. Született 1838-ban Rcmire- 
montban, s jogot végzett Párisban. Jogászkorában 
több lapnak volt dolgozótársa, melyek a császár­
ság idejében Ouartier-latinben jelentek meg. 1870 
szeptember 4-én mint ügyvéd Páris első kerületé­
nek polgármester-segédje lett s 1872-ben szülő- 
megvéje képviselőnek választotta be a nemzet­
gyűlésbe. hol Thiershez csatlakozott s utóbb a 
republikánus baloldal tagja lett. Jules Simon ka­
binetjében IS70-ban másod-államtitkár volt az 
igazságügyi minisztériumban. Mint Broglie-Fourtou 
kabinet ellen feltámadt 303-ak egyikét 1877 ok­
tóberében öt is újra választották, s szereplése 
ekkor kezdődött ; elnöke lelt a vámügyi bizott­
ságnak s kizárólag mezőgazdasági és vámügyi 
kérdéseknek szentelte magát. A Ferry- és Brisson- 
kabinetben földmivelési miniszter volt s alakította 
meg utóbb az úgynevezett földmivelésügyi párt­
csoportot. A képviselőház 1888-ban Clémcnceau 
ellenében elnöknek választotta.

Az uj szerb szkupstina e hó 6-án ül össze for- 
maszerü ülésre, hogy a görög húsvéti ünnepekre 
azonnal el is oszoljék. Mint hírlik, a radikális 
párt nagyobb részében elejtik azt a szándékot, 
hogv a szkupstina alakulásakor távollétökkel tün­
dököljenek s igy az alakulás munkáját számará­
nyuknál fogva lehetetlenné ftegyék. Orosz részről 
támogatott befolyással ugyanis tárgyalások vannak 
folyamatban a liberális pártnak a radikálisok egy 
jelentékeny részével való fúziója iránt, a mi aztán 
tömör, habár nem egészen megbízható többséget 
adna a kormánynak. 3

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, mcgjelen.

Az előfizető nevének, czimenek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha czim szalagju kat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési, pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Balszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ul sarkán.

VIDÉK.
* Berettyóújfalu, április 3. (Az Egyetértés tudó­

sitójának távirata.) A függetlenségi és 48-as pártérte­
kezlet fényesen sikerült. Négy község kivételével min­
den község képviselve volt az értekezleten. Elhatároz­
ták, hogy Csanády Sándornak emlékkövet állítanak. 
A jegyző jelentését a múlt választásról viharos helyes­
léssel fogadták. Végrehajtó bizottságot alakítottak s 
kimondták, hogy pártkasszát létesítenek. Elnöknek 
Dely Imrét, alelnöknek Leszkay Gyulát, Halász 
Kálmánt, pártjegyzőnek Kovács Ferenczet választot­
ták meg.

* A komáromi katiio’Jkns nagygyűlés egyik szó­
noka — mint értesülünk — gróf Szápáry László 
képviselő is lesz.

EGYETÉRTÉS
1893. április l-től uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
T~v .. ., .. . frt SO Irr.

lE-Hét JcLÓra, ....... . ,m 3 frt SO 2rr.
IHárc^i .. ... .. s frt — irr­
Hat ÍLÓra, ........... . .. 3.0 frt — irr.
ZEZ^ésn é^re .. .. .. ..20 frt — irr.

ÚJDONSÁGOK.
— április 3.

— Személyi hírek. Albrecht főherczeg e hó 
4-ikén ünnepli tábornagyává történt kinevezésének 
harmincz éves jubileumát. — Rainer főherczeg 
Rómában való kiűzését valószínűleg két nappal 
meg fogja hosszabbítani.

— A herczegprimás elismerő nyilatkozata. 
Yaszary Kolos, bíboros herczegprimás a főegyházme­
gyei tanfelügyelőség utján elismerését fejezte ki Kri- 
zsán Mihály józsefvárosi segédlelkésznek, a miért a 
Ranolder-intézetben a pápa püspöki jubileuma ötven­
éves évfordulóján sikerült ünnepélyt rendezett.

— Az aranygyapjas-rend ünnepélye a burgban. 
Az aranygyapjas-rend ünnepélyén a burgban reszt­
vettek a király, a főherezegek és az aranygyapjas- 
rend tulajdonosai. A rend két legidősebb lovagja gróf 
Paar főhadsegéddel képezték ű felsége kíséretét.

— A húsvéti üifnepek gyönyörű tavaszi idővel 
köszöntöttek be hozzánk. A kereszténységnek e ma­
gasztos ünnepén a hívük áhítattal keresték fel a temp­
lomokat a délelőtti órákban. Délután pedig a tiszta, 
szép ég csalta ki az embereket az utezára s a 
zöldbe. A növényi élet ugyan még nincs kifej­
lődve , csak fakadás, riigyezés látszik minden­
felé , de a ligetekben való sétálás kimond- 
hatlan kellemes ilyenkor ; az istenadta jó levegő még 
a lombtalan fák alatt is gyógyít, üdít és jókedvre 
hangol. Sokan mentek ki ma is a szabadba; az 
utczák és sétatereken egész nap hullámzott a nép. 
Ezren és ezren sétáltak az Andrássv-uton végig, ki a 
városligetbe gyönyörködve a friss tavaszi levegőben. Az 
ünnepi hangulatot mi sem zavarta a két nap alatt. A (sétálók 
ezrei keresték fel ma a Gellérthegyet, hogy ott fönn a ma­
gasban nézhessenek le az emberáradattól hemzsegő fővá­
rosra. A királyi várkert szintén tele volt sétálókkal, 
a kik az ott rügyező virágok illatát nagy gyönyörű­
séggel szívták. Az alagi lóversenyekre sok ezer 
ember rándult ki. Egész nap tömve voltai 
a városligeti és zugligeti mulatóhelyek. Min 
denki a szabadban akarta tölteni a párat­
lanul szép tavaszi napokat a hús vét ünnepén. 
A lóvonatok és villamos kocsik valóságos ostrom
ásnak voltak kitéve és ugyancsak kemény tusákat 

vívtak egy-egy ülőhelyért; különösen estefelé, a mikor a

nap leszállt és mindenki hazasietett. A jó kedvre 
hangolt közönség népvándorlása az utczákon még ak* 
kor is tartott, mikor a nap régen lehanyatlott már a 
Gellért-hegy mögé és az éj árnya ráborult a fővá­
rosra.

— A nyaraló bakák. Mikor még a főváros falura- 
vágyó lakossága alig gondol a nyaralóra; mikor még 
a rügy alig fakadt ki a fákon s alig érkezett még 
meg az első fecskepár : a mi jó bakáink már «nya- 
ralni» mennek a pilis-csabai szellős baraktáborba. 
Szép élet a katona-élet, ezt tartja a regruta is, a mi­
kor már az «abriktolás» után öreg bakának érzi 
magát, de csak akkor átkozza meg igazán % 

császár kenyerét», a mikor legelőször kiviszik a 
pilis-csabai szellős táborba «nyaralni». Nem is 
a szellő bántja itt az alföldi rónákról felkerült 
magyar meg jász-kun gyereket, ahhoz hozzászo­
kott már kis-bojtár korában, hanem azok az át­
kozott nagy «dombok» ott a tábor körül, a me­
lyek sokkal magasabbak, mint a félegyházi, meg a 
körösi nagy torony teteje. Hajh, keserves is az első 
hét nagyon. Annyit izzad a szegény bakagyerek, a 
mig hozzászokik a nagy dombokhoz, hogy a csipőS 
szellő meleg fuvallatnak tetszik neki. írja is haza a 
keserves leveleket az édes szüléjének, meg a kedvesé, 
nek és csak akkor virrad rá a jó nap, a mikor meg­
jön a levélnek a visszhangja, ropogós ötös képében. 
Akkorra már a dombokhoz is, meg a hűvös szellőhöz is 
hozzászokott a bakagyerek s megkezdődik a táborban a 
vig élet, hogy mire vége lesz a nyaralásnak, szinte sajnáljd 
otthagyni azt a görbe országot, a melyben eleinte 
olyan nehéz napokat töltött. A budapesti helyőrség 
ezredei közül az idén az alföldi gyerekekből álló Mól- 
lináry- meg a pesti Mária Terézia-ezred kezdi meg a 
táborozást. A két ezred a behívott tartalékosokkal 
együtt e hó 27>-in vonul ki Pilis-Csabára s üt hétig 
maradnak ott, a mikor másik két ezred fogja felvál­
tani őket.

— Magyarországi oláhok kérvénye az osztrák 
császárhoz. A Kolozsvár közelében fekvő csöndes ki^ 
Koloskara községet néhány nap előtt két-három 
agitátor azzal a rémhírrel verte föl, hogy a magyar 
kormány egyházpolitikája veszedelembe sodorja az 
odavaló oláhokat. A jámbor nép nem sokat ért a 
politikához, de minthogy folyton izgatták és ijesztget­
ték őket, elhatározták, hogy népgyülést tartanak ég 
állást foglalnak a kormány politikája ellen. Meg ig 
tartották a gyűlést, a miben semmi különös nem 
volna, mert hisz országszerte gyüléseznek most hiva­
tott és nem hivatott politikus agitátorok unszolására 
az egyes községek lakói. Különös a dologban csak az, 
hogy a népgyülés elhatározta, hogy táviratot küld az 
osztrák császárhoz. A táviratban különben állam- 
ellenes dolgok foglaltatnak. A kolosi hatóság ez ügy­
ben megindította a vizsgálatot.

- Egy kiilöncz herczeg halála. Russel Sok- 
vilié György Yimos Ferencz bedfordi herczeg, az 
egész világ leggazdagabb és legkülönczcbb embereinek 
egyike, a napokban 41 éves korában meghalt. Már 
hosszabb idő óta szenvedett szívbajban, de ezt roko­
nai közül senki sem tudta. Nehány nappal ezelőtt 
még hivatalos volt nejével együtt Frigyes császár öz­
vegyéhez ebédre, de csak a lierczegné ment el, mig 
a herczeg egyedül maradt barlangjában», a hogyan 
dolgozó szobáját nevezték. Legutoljára inasa látta, a 
ki délután öt óra tájban egy csésze theát vitt neki, 
Akkor a herczeg még teljesen jól érezte magát. Mi­
kor a lierczegné kevéssel hat óra után hazament és 
az ebédlőbe lépett, halva találta férjét a szőnyegen 
elterülve. Bedford herczeg majdnem egész életét re­
mete módon töltötte. Kerülte a társaságot, vendége­
ket sóba sem hívott meg és soha sem fogadott el

A legnémetebb város.
(Lipcse árnyképe.)

Ki ne mosolyogna gúnyosan .azon, ha én Lipcsét 
a nagv ellentétek városának nevezném el? Hogyan? 
ez a «regelrecht», igazi német város, ez ne volna 
egyöntetű? Nem ümlenék el rajta az egységes né­
met szellem, mely minden intézménybe, társu­
latba. egyesekbe a saját csalhatatlanul megismer­
hető vonásait bele vési ?

Pedig hát én, a ki hosszú időn keresztül vol­
tam Lipcsében, a ki megüsmerkedtem e város la­
kosságának majdnem minden rétegével, bátran 
elmondhatom, hogy Lipcse a nagy ellentetek 
városa.

Nem nagy város és ez baj óriási munkásosztá­
lyának. mely minden télen összegyűl a gyönyörű 
Áugustus-Platzon és kenyeret, munkát kér. De 
nem is kis város s ez megint világhírű egyetemé­
nek árt, mert Lipcse nem egyetemi város. Valahol 
középütt áll a nagyváros nyomorúságaival és rom­
lott erkölcseivel s a kisváros kicsinyességével, unal- 
tnassagával.

Régi. ódon házai a város középpontjában még 
tőnnállanak, hirdetvén a XIY. és XV. század építé­
szeti dicsőségét, de már a külső városrészekben 
modern paloták, ízléses villák emelkednek. A ko­
pott Gewandhaus konczertjeit most az uj, fényes 
Gewandhausban tartják, a régi városházat a 
Markt-on lerombolják és a hires Pleissenburg 
szintén kénytelen lesz talán egy angol parknak 
átadni történeti nevezetességű helyét.

S a mily kiáltok az ellentétek a város külsejét 
illetőleg, olyan nagyok, sőt még nagyobbak azok 
az eltérések műveltségben, nézetekben, szellemben, 
melyek a lakosságot egymástól élesen elkülönítik.

Az egyetemen annyira modernek, annyira előre­
haladnak saját korunk történetének bírálatában, 
hogy tanár mond tanártársáról ítéletet — és pedig 
elfogulatlanul, szabadon.

Künn az ulczán pedig a reakezió, a sötétség 
hirdeti munkásságát lapokban és plakátokon.

Egyleteket alakítanak a madarak etetésére és a 
Zsidóknak a világból való kiüldözésére.

A színházakban a régi romantikusok és uj rea­
listák küzködnek egymással a babérért, de a 
győztes mindig csak a régiség, az elavult szellem 
marad.

Lipcse valóban konzervatív! Minden téren és 
minden időkben az volt. S azért ne csodálkozzék 
senki, ha lipcsei embertől azt hallja: a birodalom 
fővárosa lehet Berlin, de a németségnek, Germá­
niának, Teutoniának Lipcse a fővárosa. Lipcse a 
legnémetebb város a világon !

Csakhogy aztán e sajátsága különféleképen nyi­
latkozik. Mert a német szellem maga se egységes. 
Hanem a mit a német szellem produkált, az itt 
nagyra növekszik 1

Bismarckot sehol nem imádják úgy, mint Lipcsé­
ben. Poroszországot sehol nem gyűlölik úgy, mint 
Lipcsében. A német szocziáliznms, az antiszemi­
tizmus sehol oly nagyra nem nőtt meg. mint Lip­
csében. Belevette magát a népbe, minden rétegébe; 
fölebb a müveit osztályba és eljutott — a ka- 
thedrákig. Világhírű tudósok, a kiknek nevét a 
tudomány történetének legfényesebb lapjai őrzik, 
kiknek hallgatására három világrészből gyűlnek az 
ifjak, nem is röstelük megvallani, hogy ók «eme 
korlátozó mozgalmat (diese einschränkende Bewe­
gung) helyeslik.

Goc-tlie az Auerbach pinezéjébe. Lipcsébe vitte 
Fausztját és Mefisztóját, találkozóra a liliszterek- 
kel. Hát már ama mesés időben is annyi volt 
Lipsiábun a nyárspolgár ? Csodálatos! És ezek 
szívós egy nép! Mai nap se veszett ki még a 
fajtája. Uh van még filiszter itt böviben 1 Majd­
nem mindenki az!

El valamennyije száraz, sovány német kosz­
ton. Hanem a mit inegkuporitott egész hé­
ten, azt vasárnap délután elsürüzi a Kneipe- 
ban. Egész délután, késő estig. Ott ülnek 
és csendesen, diskrétül beszélgetnek a világ jelen­
legi folyásáról s hajh, a régi szép 7U—71-ről! De 
akkor egy Bismarck állt a dolgok élén! Olyan 
ember! Lesz-e valaha még akkora óriása a német 
birodalomnak. Ez a Caprivi ... mi ez hozzá ké­
pest ? Különben is azt mondják, hogy nem sokáig 
marad . . . Hanem hallja-e, jövő héten Liebknecht 
fog beszélni a Central-Halleban. Eljön? Nem lesz 
i'rntré! Mikor múlt évben itt volt Ahlwardt, mi­
lyen máskép volt akkor! Szegény, annak se hagy­
nak békét. Persze, zsidó pénzen folyik a heccz 
ellene! ... És igy tovább .. .

S e nép, nyárspolgári korlátoltságában olyan bá­
mulatosan önérzetes ! Ha politikáról beszél, akkor 
a deutsches Reich-nak érzi magát, mindegyik egy­
maga fogta el Szedánnál a francziát és a Markion 
lévő Sieges-Denkmalt saját nagysága szobrának 
tekinti. Ha valaki a poétákról szól, akkor ő azt 
hiszi, hogy ő maga az a Goethe, az a Schiller, s 
mély megvetéssel néz le mindent, a mi nem né­
met. Ezeknek a sovinizmusát nézzék meg azok, a 
kik a miénket annyiszor szemünkre hányják !

De aztán igaz, hogy nagyjait, kiknek révén oly 
sokat tart magáról, meg is becsüli. Ezt is eltanul­
hatnék tőle ! Mert nincs az a szegényes szoba, a 
hol az öreg Vilmosnak és Bismarcknak az arcz- 
képét ne lehetne látni ! Csakhogy aztán itt is el­
mennek a végletekig, a szolgaságig. És megesik az, 
hogy ha egy lipcseit kérdezel, melyik tábornok 
volt Frigyes Vilmos hadsegéde a franczia háború­
ban, hát az egész naczionáiéját elmondja, hanem 
a városukbeli legkitűnőbb professzorok létezéséről 
csak akkor vesznek tudomást, ha meghalt, mert 
akkor a diákok <viksz»-ben vonulnak ki teme­
tésére.

Kár. hogy Lipcse nem elég kicsiny ahhoz, hogy 
egyetemi város lehessen! Ez a kitűnő egyetem, 
melyet a berliniek és híveik kivételével mindenütt 
elsőnek tartanak Németországon, kevés méltány­
lásra talál magában Lipcsében is. Pedig megér- 
demlené.

Az öreg Ludvig fiziológiai előadásai, Binding, 
Friedberg nagy tekintélye (tavaly halt meg \\ ind- 
scheid), Wundt, a kit a legnagyobb élő filozófus­
nak tartanak, Ribbedc és Brugmann, a klasszi­
kái tudomány nagy képviselői, a külföldről óriási 
sereg ifjúságot csaltak már ide. S itt, az egyetem, 
meg az egyetemi élet keretén belül mennyi érde­
kes középkori hagyományt lát az ember, marad­
ványait annak a kornak, mikor még a Student a 
legnagyobb ur volt német földön és annak az 
életnek, mely egvgyéforrasztolta az iskolatársakat.

Hanem ezt csak «otthon», egyleteikben teszik 
már a diákok. A nyilvános életben nem szerepel­
nek, semmiféle politikába nem avatkoznak, nem is 
törődnek vele ! Sőt akad akárhány olyan, a kinek 
a napi eseményekről még tudomása sincs. Tanul­
nak. És ez elég csodálatos nekünk, mert ezt ott­
hon legföljebb ha szórványosan, itt-ott látjuk ; ue 
ilyen tömegben, mint itt, soha sem.

Átengedik az «aktiv politikát» azoknak, a kik­
nek hivatásuk. S a kiknek tényleg ez a rendelé­
sük, azok aztán terjesztik eszméiket, szereznek 
propagandát nékik, izgatnak és gvüléseznek.

És terjed, mindig terjed a maszlag, megméte­
lyezve azokat is, a kiknek jobb a meggyőződésük. 
Ä régi rossz megcsontosodik a népben s hozzák, 
egyre hozzák a modern élet hullámai a piszkot ; 
a mi fölülről ragad, az aztán ott megmarad. S 
ha minden munkás háta mögött nem állna egy 
rendőr, régen késhegyre került volna a dolog. De 
hála isten, rendőr van elég, még az elégnél is 
több.

S az erkölcsök! bámulatos az a sülyedtség, me­
lyet ezek az erkölcsök mutalnak. Az üzletek sze­
mélyzetének kilenczven százaléka lány s e szeren­
csétlenek, tudatában sorsuk keserű és reménytelen 
voltának, csaknem kivétel nélkül elbuknak és — 
lenn maradnak.

Fölolvasásokat tartanak, értekeznek, mint le­
hetne ez égető szégyenen segíteni, és dum Roma 
deliberat, Saguntum perit. Segítség nem érkezik s 
az állapotok mind rosszabbak lesznek. A szülők 
pedig már megszokták, beletörődtek, hogy erre 
neveljék gyermekeiket.

De azért állandó ott belül a forrongás. Az izga­
tok czélt fognak érni, mig a jámbor prédikálok a 
pusztába kiáltanak. Az élet terhes, melyen immo­
rális utón csak ideig-óráig lehet könnyíteni, egy­
szer mégis föllazítja őket. Sakkor a nemzeti döly- 
fük csak növelni fogja lázadásuk szörnyűségeit : 
büszkék lesznek rá, hogy tudtak pusztítani, mint 
egykor elődeik, az imádott 70—71-esek !

Ebben a sötét városban, melyet derűsebbé nem 
tesz se közepes színháza, se világhírű zenéje, a 
«Klein Parisában, a mint Goethe fantáziája ne­
vezte el, nincs semmi társadalmi élet, nincs ka­
pocs az egyesek közt, legföljebb — a korcsma.

És nem csoda, ha mi magyarok valami jól Üt 
nem érezhetjük magunkat, ha csak együtt nem 
vagyunk. Pedig becsülnek, kedvelnek bennünket, 
az tagadhatatlan. Több tisztesség jut ki részünkre 
tőlük, mint osztrák testvéreinktől. Mert hogy a 
konzulátus czimerc a kétfejű sas és semmi egyéb, 
hogy fölirata K. k. oesterreichisches Konsulat, az 
magától értődik. De — ezt megszoktuk, már el is 
felejtettük.

Sebestyén Károly.

R Nagy lakoma. Egy amerikai lap írja, hegy 
Cleveland, északamerikai elnök, ll.UÜU embert 
hívott meg márczius 4-én, beigtatása alkalmával 
tartott balra, a washingtoni «Fehérházban. Ez a 
rengeteg vendégsereg, vagy legalább a kik a meg- 
tpvással éltek, a következő ételtömeget fogyasztot­
ták el, úgy mint: 65.000 osztrigát, 2700 liter le­
vest, 10.000 adag halat, 7000 sonkás-zsemlyét, 
675 liter ráksalátát, 1500 liter teknősbéka-ragout, 
1500 csirkét, 150 fajdtyukot, 700 liter puncsot 
rummal, 800 font ludmáj-pástétomot; továbbá, 
megittak 5700 liter hűsítő italt, 16.000 liter sört, 
5000 liter bort, nagymennyiségű cognacot. Ezen 
kívül elfogyasztottak 32.000 darab czigarettát és 
1000 darab szivart.

*
K Szobor az első szerkesztőnek. Renaudot 

Thcofrastcsnek, a franczia orvosnak, ki 1631-ben 
az első újságot, a Gazette de France-ot alapította, 
Párisban a rue Lutece-on szobrot fognak emelni. 
A Bouchcr Alfréd által készített szobor csak ta­
lapzatra emelését várja. A szobor-bizottság legkö­
zelebb fog a szobor leleplezési ünnepélyét illetőleg 
határozni.

*
R Pókhiilóból készített Bon nevű biró 18Ifi­

ben XIV. Lajos király számára egy mellényt, egy 
pár harisnyát, mely utóbbi 21/* unczia súlyú volt. 
A találmányt azonban nem fogadták nagy lelkese­
déssel, mert a hires fizikus Reamur rögtön kimu­
tatta, hogy oly sok pókot bajos volna előterem­
teni, a mennyire szüksége volna, mivel egy font 
pókháló előállítására 55.296 póktojás volna szük­
séges és pedig a legnagyobb fajtából.

*
R A színházi naturalizmust ma még sem 

viszik keresztül oly következetesen, mint a régi 
rómaiak, kik egész a borzalmasságig hívei voltak 
a természetességnek. Tertulian írja, hogy egyszer 
elevenen égették meg a színpadon azt a színészt, 
ki Herkulest adta s Martial szerint Daedalus elő­

adásánál a minotaurust ogv vaddisznó helyettesi* 
tette, melv a Daedalust adó színészt rögtön szét* 
tépte, midőn a a labirinthba ment.

*

K A legnagyobb nyomda. A washingtoni 
állami-nyomda a legnagyobb a maga nemében a 
világon. Kezeléséhez 3.50Ö.Ü00 dollár és 3100 cm« 
bér szükséges. A múlt évben 210.000 rizsma pa­
pirost, 10 tonna nyomda-festéket, 12 tonna csi­
rizt, 6 tonna szappant, 140 hordó lisztet, 3 tonna 
hamu-zsirt, 3 tonna ezérnát, 2 tonna zsineget, 2 
tonna glycerint, 2 tonna bádogot, 6000 gallon 
olajat, 4500 gallon benzint, 140 gallon szeszt, 
3600 csomag arany-lapot sth. stb. használt fel. Az 
épületben 75 óriási nyomógép van. lit látják el a 
kongresszus mindkét házának nyomdaszükségle­
tét. E nyomda 1861-ben alapittatott.

*

!T Száz esztendős sör. Érdekes vegyi vizs­
gálatot végzett a napokban Horace Brown és 
Harris Moris két német khemikus néhány üveg 
sörrel, a melyet 1798-ban gyártottak. A sört vé­
letlenül találták meg egy pinezében. a hol, úgy 
látszik, olt felejtették. A vegyi vizsgálat kiderítette, 
hogy a sör extract- és alkohol-tartalma valamivel 
több, mint a mostani söröké. Máskülönben pedig 
ugyanolyan alkotási!, mint a mi márcziusi sörünk. 
Á százesztendős italt azonban már nem lehetett 
élvezni, mert pezsgő és habzóereje, daczára a jól 
eldugaszolt üvegnek, az idővel eltűnt.

*

K A meteorok vámja. Hol történhetett 
volna másutt, mint a csodák országában, Ameri­
kában ! ? Egy mezei levélhordó San Francziszka 
környékén, egy szép reggelen arra a kellemes 
meglepetésre ébredt, hogy az elmúlt éjszaka egy 
tekintélyes meteorkő hullott kertjébe. Kibeszélte az 
«eseményt» néhány szomszédjának s ime az egész 
falu apraja-nagyja, átjárt hozzá az Isten csodáját 
bámulandó. De a tömegből egyszerre előbukkan az 
állami ügyész zsandárjaival s nem késik a szeren­
csétlen levélhordót börtönbe hurczoltatni. azzal a 
váddal illetvén, hogy az Egyesült-Államok terüle­
tére vasat szállított be, a nélkül, hogy a Mac- 
Kinley bili által előirt beviteli vámot, a vas érté­
kének megfelelő 40,J/0-ot, az állami pénztárnak 
lefizette volna!

*
R Házak üregből. A chicagói világkiállítás 

érdekesebb látványosságai közé fog tartozni két­
ségkívül az a tizenhét ház is, melyek egészen 
üvegből lesznek építve. Ehhez nem táblákat, ha­
nem üres üvegtéglákat fognak használni. Mai 
világban üvegházban lakni! Kinek lesz ahhoz 
merészsége és tiszta élete. Különben bankok szá­
mára ajánlják.
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meghívásokat. Óriási vagyona és magas állása nem bírt 
reá nézve jelentőséggel. Már mint gyermek is mindig bir­
tokain élt, sohasem járt iskolába és nem voltak barátai. 
Huszonkét éves korában nőül vette gróf Sommerset 
leányát. Mária Adelinát és nem sokára reá, visszavo­
nult barlangjába. A nejét is csak .ritkán kítth és nem 
hagy örököst maga után. Más szenvedélye nem volt, 
mint a vagyongyűjtés. Volt húsz vagy harmincz pa­
lotája, roppant kiterjedésű földbirtoka, több millió 
forint évi jövedelme és mégis mindig attól félt, hogy 
éhen kell halnia. Woburni jószágán bezárkózott nagy 
kastélya sarokszobájába és soha sem mozdult ki. 
soha sem tekintette meg birtokát, gulyáit, nyájait. 
Fiatal korában kedvelte a vadászatot, idővel azonban 
annyira elhizott, hogy egészen felhagyott a sporttal 
és azontúl mindig ülő életmódot folytatott. Pompás 
étvágya volt; talán egész Angliában ő volt a leg­
nagyobb evő, ez pedig ugyancsak nagy szó. Atyja, a 
nyoíczadik Bedford herezeg 1891-ben főbe lőtte ma­
gát. Az imént elhunyt herczegről csak egy dicséretre 
méltó lettet lehet följegyezni s ez az, hogy atyja 
halála után tetemesen leszállítótta bérlőinek a ha­
szonbérét.

— A kínai udvarból. A kínai császár édesanyja, 
az özvegy császárné, jövő évben ünnepli születésének 
hatvanadik évfordulóját. A császár erre az alkalomra 
a következő rendeletet bocsátotta ki: Özvegy Csu- 
tuan-yr, - kiang - i - chao-suang-seng-son-kung-chin-lisien 
császárné ö felségének magas erényei messze tündö­
kölnek, bölcsesége határtalan, buzgó törekvéssel foly­
tatott gondoskodása a négy tenger által határolt 
területnek biztosította a békét. A mióta magunk 
vettük át az uralkodást, mély tisztelettel vet­
tünk részt az ű étkezéseiben és reggelenkint tudako­
zódtunk hogyléte felöl. A legnagyobb öröm érzetével 
mondhatjuk, hogy ő felsége kitűnő egészségnek ör­
vend es a boldogság és jólét jelei ragyognak arczán. 
A >Ch:axvu>-val jelzett évben (1894) ő felsége eléri 
életének hatvanadik évét és kötelességünk lesz összes 
alattvalóink éién ő felségének az erre kijelölt ünnepi 
helyiségekben hódolatteljes szerencsekivánatainkat ki­
fejezni. Indíttatva érezzük magunkat az ezzel járó 
ünnepélyek és szertartások előkészítésére külön bi­
zottságot küldeni ki az ország fűinéltóságaibói.

— Oagyikos őrnagy. Brassóban szenzácziós ön­
gyilkosság tartja izgalomban a kedélyeket. Panisch 
Alajos S2-ik gyalogezredben őrnagyot tegnapelőtt dél­
előtt halva találták szobájában. Szolgálati kardja mar­
kolatáig mellébe volt szúrva. A derék őrnagy tiszt­
társai körében általános tiszteletnek és szeretetnek 
örvendett. Az öngyilkosság okát még tiszttársai sem 
sejtik. Csupán annyit irt halála előtt egy papirsze- 
tetre: «Katonához méltóan kardom által kívánok 
meghalni.»

— Bovre magyar kcnknrrense. Emlitetíük volt, 
hegy S[/i tender Károly pozsonyi gyárvezető olvan 
szövetet talált fel. hegy méltó konkurrencziát csinál­
hat vele a Dowe golyóálló uniformisának. Svlaendert 
egy bécsi újság tudósi tója meglátogatta és megkér­
dezd tőle, hogy a golyóálló szövettel tett kísérletek 
mily eredményre vezettek. - Az eddigi kísérletek — 
igv szól; a feltaláló — Tisch gyárigazgató jelenlétében 
történtek és teljesen pozitív eredményre vezettek, 
ütvén lépés távolságról több lövést tettem a posztóra, 
a mely egy deszkára volt erősítve. A lüveg teljesen 
delormalvdott, aczélburkolata megrepedt s az ólom 
ellapuit. A szöveten csak egy kis nyilas volt, de a 
deformált golyó benyomta a deszkába a szöve­
tet és ott megakadt. A kísérletek tovább foly­
nak a szövettel. • Sylaender azt hiszi, hogy 
estpánezélt sem Dowe szövetével, sem az övé­

vel készíteni n»m volna czélszerü, egvrészt, mert 
nagyon nehéz volna a katonának a súlyos szövet, 
másrészt, mert, noha a golyó a testet át nem járná, 
elv keményen megütné a katonát, hogy harezképte- 
ienné tenné, süt meg is ölne. De igenis óriási haszna 
volna háború esetében golyómentes ledezetek készité-

. a melyeket egyik helyről a másikra lehet szál­
lítani- Kedden ismét kísérleteket tesznek a szövettel 
Pozsonyban és Becsben. Katonai körök a legnagyobb 
érdeklődéssel várják a kísérletek eredményei.

— Hires szép leány szörnyű halála. Pozsonyi 
exciezőniv -na: A cseklészi illetőségű 18 éves Gás- 
oár Gizella messze vidéken hires szép leány volt. 
Tegnapelőtt este hat órakor még sokan megbámulták, 
a mint a leány a cseklészi vasútállomáshoz sietett, 
hol a Pozsonyból érkező anyját várta. Türelmetlen­
légből nagyon közel ment a sínekhez s midőn a vo­
nat közeledett, hamar a másik sinekre ugrott, de ak­
kor épen a Budapestről jövő gyorsvonat robogott be 
az állomásra. A lokomotív elkapta a szép leányt és 
elgázolta. A szép fej levált a testről, a koponvacson- 
tok apró szilánkokká hulltak szét. a két kar és a 
h...g’. mez többszörösen eltörtek. A mikor a vonatról 
leszálló anya odasietett, már csak a ruhájáról ismerte 
meg szerencsétlen leányát.

^rdőgytLjípgaíó ezigányek. A pozsonymegyei 
Sárfő és Schiveinsbach községek lakóit — mint 
levelezünk Írja — nagy rémület fogta el tegnapelőtt. 
Reggel kigyuladt az erdő és az erős nyugoti szél kö­
vetkeztében csakhamar roppant tűzvész támadt. Egész 
nap tartott az erdőégés, mely közei kétszáz holdnyi 
területet hamvasztott el. Pálfty gróf cselédjei és a 
»zempezi tűzoltók végre útját állták a pusztító elem­
nek. A vizsgálat kiderítette, hogy ezigányok okozták 
a bajt.

— Elvesztett emlékezőtehetség. A régi görögök 
azt hitték, hogy csak a Lethe folyóban való' fürdőzés

fehet elérni azt. hogy az emlékezet lapjáról el­
tűnjön minden, a mit az idő odairt s hosy feledésbe 
merüljön a múlt minden emléke. Egy meibournei 
fiatal embernek nem volt szüksége a Lethe xizére, 
hogy elfeledjen mindent, a mi vele történt ; hirtelen 
— a nélkül, hogy megőrült volna — kiesett emléke­
zetéből a múlt. A fiatal ember ugyanis megjelent a 
rendőrségnél és ezt kérdezte a szolgálattevő" rendőr­
hivatalnoktól, megmondhatná-e neki, hogy ő kicsoda. 
Eleinte őrültnek tartották. De csakhamar kitűnt, 
hogy teljesen elvesztette az emlékező tehetségét, 
^.okan meglátogatták, hogy megállapítsák kilétét, de 
hiába. A fiatal ember előadta, hogy semmire sem 
emlékezik, a mi a rendőrségnél való megjelenése 
előtt történt. Néhány orvos, a ki őt megvizsgálta, 
azt hiszi, hogy epileptikus roham idézte elő emlékező 
tehetségének elvesztet. Minthogy nem tudják a nevét, 
elnevezték Bellamy Eduárdnak. ügy látszik, hogy 
nagy zenei tehetséggel bír és ügyes orgona-játszó. 
Erre ugv jöttek reá, hogy istentisztelet alatt nagvon 
figyelmesen hallgatta a zenét és azt mondta: «úgy 
rémlik, mintha ezt már hallottam volna valaha.» 
Azután nehány részletet játszott az ^orgonán Haydu 
Teremtés czimü oratóriumából, később pedig még ne­
hány himnuszt. A meibournei olvasók azt hiszik, "hegy 
Bellamy nem szédelgő, hanem csakugyan elvesztetté 
az emlékező tehetségét.

A szabadkai polgármester nyilatkozata.
Mamusich Lázár szabadkai! polgármester egy hozzánk 
intézett levélben, tanukra való hivatkozással, azt 
állítja, hogy ő Arcoban a szállodás vendégkönyvben 
illetőségi helye gyanánt nem irt Szabadka helyett 
Szoboticzát. A mikor e nyilatkozatnak lapunkban tért 
adunk, megjegyezzük, hogy nekünk ezt a hirt az 
idegnek névsorával együtt küldték be s az akkor 
megjelent újdonságunknak az a lista képezte alapját.

— Botrány egy temetésnél. Pészkán e hó 23-án 
JIn gyei Partémé volt községi biró temetésénél felhá­
borító botrányt csinált Bias Mihály és két fia, kik 
az elhunyttal ellenségeskedésben éltek. Mikor a ha­
lottat, kit nagy gyászpompával az egész község rész­
véte mellett, román szokás szerint a templomba vit­
ték, a Bias-család oly óriási lármát csapott, hogy az 
egész gyászoló közönség megbotránkozott. Mikor pedig 
a menet a temető felé haladt, becsmérlő szavakat 
kiabáltak az utczára, majd pedig kutyákat uszítottak 
a halottas menetre. A botrányesinálók ellen a vizsgá­
lat megindult.

— Vére« krónika. Galgócz-Lipótvároh két be­
regszászi munkás közt nehány nap előtt verekedés 
támadt. Az egyik egy nagy fadorongot kapott fel és 
úgy fejbe vágta vele a társát, hogy az másnap meg­
halt. A gyilkost letartóztatták. — Makón Szőke Jó­
zsef béres a kukoriczaföldön Gsárás Julcsa^ odavaló 
cselédleányt agyonütötte. A tettest elfogták. ‘ — So- 
mogy-Uzsopa község határában Ricz Juon oláh 
legényt ismeretlen tettesek megölték és kirabolták.

— A kenyérkereső vakok kiállítását az ünne­
pek alatt rendkívül nagy közönség látogatta. Az ér­
dekes kiállításon többször megtörtént, hogy a szülék 
látó gzermekeiknek utánzandó mintaként a vakokat s 
azok ügyességét, szorgalmát hozták föl. Kedden április 
4-én délután újból a kiállítási naay zenekar fog mű­
ködni.

— Vérengző bíró. S.-Pólyánkon e hó 27-ikán a 
falubeli iskolás lánykák a község mellett fekvő erdőbe 
virágot mentek szedni. A csoportban volt Lefkovics 
Dávid odavaló lakosnak egy kilencz éves nevű Pepi 
leánykája is. A mint a leánykák visszatértek az erdő­
ből. utjok a biró lakása előtt vezetett el. A mint a 
bíró meglőtte a vigan hazamenő leánykákat, egy hat­
lövetű pisztolyiyal a csapatban levő Lefkovics Pepi) 
főbelőtte. A szerencs'étlen kis leány azonnal meghalt. 
Hogy miért vetemedett e gyilkosságra a biró, azt 
most még nem tudni; nem lehetetlen, hogy elme­
zavarból vagy boszuból követte el a gyilkosságot. A 
gyilkos bírót a csendőrök azonnal letartóztatták.

— A Vasávaapi Újság április 2-iki száma 11 kép­
pel, a következő tartalommal jelent meg: II. Rákóczi 
Ferencz arczképe. (Mányoky Adómnak a szász király 
tulajdonában levő szép festményével.) Dr. Nyáry 
Sándortól. — Nagyszombaton. Költemény. Móra 
Istvántól. — Gavardiué. Rajz. Irta: Thury Zoltán.
— A keresztre feszítés. — A szent sir Jeruzsálem­
ben. (3 képpel. 1. A szent sir templomának kapuja 
Jeruzsálemben. 2. A Golgotha-liegy. 3. A szent sir 
valódi helye. Fényképek után.) — A kosbor divatja.
— Várkastély a Kárpátokban. Regény. Verne Gyu­
lától. (Képekkel.) — Húsvéti locsolódás falun. (Jan- 
tyik Mátyás rajzával.) — Báró Edelsheim-Gyulay 
Lipót lovassági tábornok. (Arczképpel.) — Régi ma­
gyar földrajztudósaink. — Az országos nőképzőegylet 
jubileuma. — Színház: 1. Toldi. Vavrineez Mórtól. 
(Képpel: A Toldi zenedráma első felvonásából. Bit­
tér F. rajza.) 2. Lemondás. — Az angol királynő 
Fiorenczben. (Képpel: Viktória angol királynő dolgo­
zószobájában Florenczben.) — Apróságok. Költemé­
nyek. Mares Ödöntől. — Párisi divatlevél. (Divaiké- 
pekkei.) — Irodalom és művészet. Közintézetek és 
egyletek. Sakkjáték. Képtaiánv s!b. rendes rova­
tok. A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 
2 fit, a Politikai Újdonságoknál együtt 3 frt. 
Megrendelhető a Frankiin-Társulat kiadóhivatalában 
(Budapest, egyetem-uteza 4. szám.)

Rövid hírek. Csehi észen egv Gáspár Gi­
zella nevű tizennyolez éves leány a robogó vonat 
alá került és szörnyet halt. — éPettrillán e hó 
28-án eltemették Paraszkiv Dumitru asszonyt, a 
ki állítólag 123 éves volt. — Kisköles község 
mellett e hó 24-én négy ember egy csónakból a 
Szamos vizébe esett. A szerencsétlenek közül 
kettő, Hajdú Mihály és Ruda Flóris a hullámokban 
lelte halálát. — Á kassai pályaudvarban Sze- 
kerák János korcsmárost a berobogó vonat agyon­
gázolta.

— Az intendáns téli kabátja. Gróf Zichy Géza 
vasárnap este javában gyönyörködött a Toldi előadá­
sában, de meg is bűnhődött érte, mert midőn távozni 
akart, a téli kabátjának csak hűlt helyét találta. Egy 
vakmerő tolvaj az intendánsi páholy előszobájából 
lopta el a gróf téli kabátját. Legott megindították 
a vizsgálatot és az intendáns kölcsönkért kabáttal 
tért haza. A kabát még ugyanaz nap este megkerült. 
Egy épitészrajzoló találta meg a szeretve n uteza 52. 
sz. háznak kapuja előtt. A tolvaj nagyon el lehetett 
keseredve, mert pénzt nem talált a kabátban, a mi 
aztán arra indította, hogy hamarosan megvált a gya­
nús portékától.

= Ünnepi verekedések. Nem múlik el a főváros­
ban ünnepnap, a nélkül, hogy egy pár betörött fejről, 
vagy többrendbeli késelésről ne adjon hirt a rendőri 
sajtóiroda. Az ünnepi hangulat nagyon hozzájárul 
ahhoz, hogy az ősi virtus kitörjön az emberekből s 
gyakran megesik az is, hogy halálos vége lesz a ve­
rekedéseknek. Most többrendbeli kisebb verekedések 
mellett két nagyobb verekedés történt az ünnepek 
alatt. Vasárnap éjjel a promontori országúton kapott 
össze a 32-ik ezred több bakája a napszámosokkal.
A verekedés végén Podecsek Ferencz nanszámos 
életveszélyes, Wiitmann Ferencz és Csesni József 
munkás pedig suiyos sebekkel feküdtek a földön. Most 
mindhármat a Szent-János-kórházban ápolják.Krajcsak 
Péter napszámos pedig vasárnap éjjel a Linzer-gyár 
előtt néhány munkással verekedésbe elegyedett s ezek 
a fején több késszurást ejtettek. A mentők a Rókus- 
kórházba szállították.

= Duhajkodó részeg. Széles jó kedve volt vasár­
nap éjjel egy munkásembernek a szövelség utczában.
A jámbor halandó az ünnep örömére nagyon felüntött 
a garatra s nem volt neki elég széles az uteza, mert 
Csillag Ágoston fodrász-szövetség-uteza 2-dik számú 
üzlete ablakainak esett s az ökleivel azokat beverte. 
De a részeg emberek hagyományos szerencséje el­
hagyta, mert az ökleit az ablak darabjai hatalmasan 
összevagdalták, úgy hogy a jámbor most a Rókus 
kórházban nagy betegen álmélkodik vitézi tette fölött.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Hoffer Géza holti- 
szoigát a rendőrség a gazdája, Brázay Kálmán keres­
kedő feljelentésére letartóztatta, mert Hotíer rég idő 
óta házitolvaja volt. — Bókái Lajos könyvkereskedő 
150 forintos óráját tegnap a Rudasfürdőben ellopták.
— Tűző Béla nyolez éves fiú tegnap véletlenül a 
Dunába esett, de Ferencz János kormányos még 
élve kifogta. — Elesz Rezső volt postatiszt vasárnap 
este a rákospalotai utón felvágta az ereit s most a 
Rókusbán ápolják.

— A Süldő sertések czimü hirdetésre felhívjuk a 
t. olvasóközönség figyelmét.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Az operaházban ma este Hunyady László ke­
rült színre, fájdalom, nem zsúfolt ház előtt. Broulik 
ma délben gyengélkedés miatt lemondott, úgyszintén 
Kiss Béla is, úgy hogy hire ment, hogy este az elő­
adás lehetetlen. De Broulik szerepét Perotti, és Kiss 
szerepét Dalnoki vállalták magukra, és az előadás 
zavartalanul folyhatott. Az a szokásos lelkesedés, va­
lahányszor ez a hatásos nemzeti opera színre kerül, 
ma is mindvégig tartotta magát. Bianchi asszony 
Szilágyi Erzsébet egyes jeleneteiben remekelt, úgy. 
szintén Maleczkyné hibátlanul oldotta meg feladatát. 
Ney Dávidnak és Perottinak is bőven kijutott a meg­
érdemelt tapsokból. (ü—)

— Pálmay Ilka jövő csütörtökön búcsúzik a bécsi 
közönségtől, hogy Berlinbe menjen. Bucsufölléptéül 
színre kerül a Szép Helena első felvonása és utána 
a , Miranoi leány, Genée és Zell uj vig operája, a 
a melynek zenéjét Neumann Sándor irta.

— Stavenhagea hangversenye. Ma este tartotta 
meg Stavenhagen Bernát második hangversenyét a 
vigadóban és búcsúzott ezzel attól a közönségétől, 
mely Stavenhagenben ünnepeli a legfinomabb érzésű 
zongoraművészek egyikét. Stavenhagen játékát már 
többször jellemeztük. Ő azok közül az interpretálok 
közül való, kik érezték a géniusz szárnya lebbenését 
és ha van művész, ki Chopint, Schumannt [igazán át- 
érezte és a hallgatóságával is át tudja éreztetni, úgy.

az Stavenhagen Bernát. E két halhatatlan zeneköltő 
müveit, valamint Lisztéit és Schubertéit szeretjük leg­
inkább Stavenhagentól hallani, ezek képezik erősségét, 
bár a többieknél is igaz gyönyörűséget szerez elő­
adásával. Bucsuhangversenyén a rendkívül lelkesült 
közönség bőséges ráadásokra késztette az e tekintet­
ben különben is bőkezű művészt.

— Sarah Bernhardt társulatának tagjai közül ma 
már sokan a fővárosba érkeztek, a többiek pedig 
holnap jönnek. A művésznő holnapután szerdán első 
fellépésének napján délután fél két órakor érkezik 
Budapestre s a Hungária fogadóba száll.

— Ktiry Klára június havában Berlinben 
fog vendégszerepelni a Theater unter den Linden 
színházban. Első német szerepe és egyúttal első föl­
lépte német színpadon a Suhanczban lesz, a melyet 
Genée fog németre átdolgozni. A berlini lapok elöle- 
gesen is úgy mutatják be az ottani közönségnek a 
fiatal magyar művésznőt, mint «Magyarország legkivá­
lóbb szubrettejét.»

— Wagner Rikárd Olaszországban. Bologna 
képezi Olaszországban a Wagner-kultusz központját. 
Az említett városban tegnap nagy zenekari hangver­
senyt rendeztek, a melyben Martucci vezetése alatt 
száz zenetanár működik közre és a melynek műso­
rán kizárólag Wagner müvei állottak. Előadták a 
Tündérek nyitányát, a Siegfried-idillt, a gyászindulót 
az Istenek alkonyá-ból, egy részletet Parsifal-ból, 
továbbá Lohengrin és a Mesterdalnokok nyitányát.

— A filoxera mint színpadi hős. Berlinben leg­
közelebb a Szőlőtőke czimü ballet kerül színre, a 
melyben a filoxera játsza a főszerepet. Egy lakoda­
lom alkalmával az ürömapa a pinezébe vezeti összes 
férfi-vendégeit, a hol őkat a bor szellemei hatalmukba 
kerítik. Maga a vőlegény is áldozatul esik a szőlőtő­
kék királynője csábításainak és megszokik vele a 
szőlőtőkék birodalmába. A filoxerák királya, a ki 
szintén szerelmes a szőlőtőkék királynőjébe, boszut 
esküszik és népével, vagyis a filoxerákkal elpusztittatja 
a szőlőtőkéket. De a tudomány legyőzi a támadókat 
és a szőlőket uj életre ébreszti. Végül átalános 
kiengesztelődés következik és a vőlegény visszatér el­
hagyott menyasszonyához.

Indián hangverseny enekesnö.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A vigadó kis termében tegnap este indián urhülgy 
olasz operaáriákat énekelt angolul nekünk magyarok­
nak, a mi oly ritka nagyvilági csemegének bizonyult, 
a melyhez még nem volt szerencsénk.

Ez az oka annak, hogy daczára a tavaszi napsuga­
rakban sütkérező húsvéti vasárnapnak, szép számú 
közönség gyülekezett, a mely nem annyira meghall­
gatni, mint megnézni jött az indus primadonnát.

Kíváncsiságtól gyötörtetve, közelébe mentem a spa­
nyolfalas öltözőnek, ott elől a müvészfülkében, 
és Tünkéi ur, a hangverseny rendezője csakhamar be 
is vezetett az öltözőbe. Ott találtam széken ülve az 
erős lámpalázzal küzködő Miss Pocahuntast. Magas, 
nyúlánk fiatal leány, villogó fekete szemekkel, zoinán- 
ezos fehér fogsorral, nemes arczvonásokkal, sajátos 
rézbarna arczbőrrel és kéjelgő nőies mosolylyal. Rajta 
fekete alapra rajzolt sárga sávos, félig modern, félig 
kaliforniai ruha; végig díszítve aranypénzekkel és 
amulettekkel.

Körülötte egy éltesebb hölgy forgolódott, a ki a 
bécsi kávénénikék klasszikus dialektusán magyarázta 
nekem egzotikus tanítványának csodálatos énekképes- 
ségéu és biztatott, hogy Miss Pocahuntas tud néme­
tül is.

Megszólítottam a kisasszonyt. Sajátságosán hangzó, 
de tisztán érthető németséggel kijelentette legott, hogy 
Budapest neki jobban tetszik, mint Bécs és különben 
rettenetes honvágya van, — Kalifornia után.

Közelében daczára az ál'ala használt erős chipre 
parfümnek, megéreztem azt a vadpeesenyére emlékez­
tető szagot, mely ennek a népnek vele született sajá­
tossága.

Beám különben a teljesen jól nevelt, sőt feszes 
angol illemek szerint mozgó urhülgy benyomását 
tette. Megígérte, hogy másnap az ő saját lakásán 
mondja el élettörténetét.

Siettem most kifelé a nézőtérre, hogy meghall­
gassam.

Midőn a pódiumra lépett, néma csend.
Akkor vettem észre, hogy mily szép és könyökig 

érő keztyü van az indus csalogányon. Pedig ez volta- 
képen nem is volt keztyü, a kisasszony csak úgy, fe­
detlen karokkal jelent meg.

Belépő gyanánt a Troubadour börtönáriáját éne­
kelte. Sem terjedelmes hanganyaga nincs, sem 
valami különös vagy rendkívüli erő a hangjában, de 
a mi legjobban meglepett, az a gondos iskolázottság 
és tudása az énekben lepett meg, a mely tanárjának, 
Plascheski urhülgynek dicséretére válik.

Zajos taps jutalmazta már az első számot, a me­
lyet meg is toldott néhány betéttel.

Miss Pocahuntas azután Matteinek «Dear Hart»-ját 
énekelte angolul és Eekertnek Echoliedjét németül, a 
melyben elég kellemesen hangzó koloraturaját tudta 
érvényesíteni. Szünet közben Auspitz kisasszony 
untatta vagy mulattatta a közönséget zongorajáté­
kával.

Ma délelőtt ígéretemhez híven fekerestem a Poca­
huntas kisasszonyt a Nemzeti szállodában. Még ágy­
ban volt, a miért az erényei felett® őrködő tanárnője 
Plascheski urhülgy szórakoztatott egyelőre. Panaszko­
dott, hogy Pocahuntas kisasszonyt szerelmi bánatok 
gyötrik. Halálig szerelmes egy braunsveigi zene. 
tanárba, egy világos-szőke ifjúba. Nemsokára jegyese 
lesz, és ha majd sok pénzt szerez az énekével, nőül 
megy hozzá. (Indus nő sem mehet hozomány nélkül 
férjhez.)

Az indus miss most minden nesz nélkül beköszön­
tött sütétszinii ottbonkában.

Nagyon rosszul aludtam és nem tudtam behunyni 
szememet sem, kezdé a miss.

— Talán vőlegényére gondolt? kérdezőm.
— Nem, de későn vacsoráltam és sokat, nagyon 

sokat ettem.
— Mit szeret enni?
— Húst, uram, húst és tlieát nem szabad innom, 

mert az nagyon izgat.
— Kérem, mondja el élettörténetét.
Es most a miss, mintha csak betanulta volna, igy 

mondotta:
— Az én nagyanyám Pocahuntes királynő volt a 

belivéz törzsfánál. A belivezek fellázadtak, megölték, 
engem az angolok San-Franciskóba vittek, a hol Chur­
chill Margit név alatt Írattak be a leánynevelő inté­
zetbe. De engem titkos összeesküvők el akartak on­
nan szöktetni, hogy hazavibessenek a belivezekhez, a 
miért is jóakaróim Európába vittek. Még csak öt 
hónapja, hogy Bécsben vagyok és a német nyelvet 
csak úgy az életből tanultam meg. Az énekhez gyerek­
korom óta éreztem erős hajlamot és tizenkilencz éves 
vagyok.

Ismét vőlegényére figyelmeztettem.
A vörősbőrü miss valószínű, hogy elpirult és hallgatott.
A szerelmes királyi unoka még ma este visszauta­

zott Bécsbe. (S. Ö.)

SPORT
Praga, április 3. (Az Egyetértés távirata.) A prá­

gai lóverseny-meeting első napja ma következő ered­
ménynyel folyt le :

I. Maiden-verseny. 1000 frt. Hároméveseknek.
1200 méter. Henckel Laura grófnő spm. Suliman 
fejhoszszal első, gróf Kinsky Zdenkó Korszak második, 
félhoszszal Tiszavirág harmadik, aztán Kelevész, 
Saccharin. Totalizator : 5 : 10. Helyrefogadások : 1.
25 : 34. II. 25 : 41.

II. Állaindij. 3300 frt. 3é. belföldi és német mé­
nek és kauezáknak. 1600 méter. Gróf Kinsky Zdenkó 
pk. Märchen nyakhoszszal első, gróf Zichy B. spm. 
Arcanus második, két hoszszal Beeswing harmadik, 
aztán Leidi, Velociped föllartva. Totalizator : 5 : 13. 
Helyrefogadások : I. 25 : 40, II. 25 : 50.

III. Tisztek sikversenye. 560 frt. 1600 méter. 
Flick lovag százados 4é. sgak. Astra 5 hoszszal 
könnyen első, Pizzighelli százados 4é. sph. Guildroy 
második, Scherber hadnagy Pendcrel 5 hoszszal har­
madik, aztán Rusticana, Phönix Freak, Smell-cash. 
Totalizator : 5 : 52. Helyrefogadások : I. 25 : 45. 
II. 25 : 66.

IV. Podskal-Handicap. 1000 fft. 1200 méter. 
Egyedi A. 4é. pm. Torpedo fel hoszszal első, Capt. 
Violet 4é. pk. Pannika második, V/g hoszszal Bolond 
harmadik, aztán Lord Brooke, Göndör kitört. Tota­
lizator 5 : 15. Helvrefogadúsok : 1. 25 : 48. II. 
25 : 58.

V. Eaiserwise-gátverseny. 1300 frt. 2400 méter. 
Herczeg Auersperg F. 4é. pm. Solitaire 4é. h. első, 
gróf Fürstenberg főhadnagy 4é. sga m. Donald máso­
dik, Sonntagskind rossz harmadik, azután Alphabet. 
Totalizator 5:17. Helyrefogadások I. 25 : 48. II. 25 : 59.

VI. Sliehowi akadályverseny. 800 frt. 3200 mé­
ter. Fürstenberg főhadnagy 4é. pm. Draco három 
hoszszal biztosan első, gróf Kinsky Zdenkó Cé. pm. 
Indra második, egy hoszszal Rigoletto harmadik, 
azután Limerick, Draha elbukott. Totalizator 5 : 17. 
Helyrefogadások I. 25 : 44. II. 25 : 76.

Alagi lóversenyek.
— 1. nap. --

— április 2.
Az idén az alagi versenytéren jelentek meg először 

a versenyparipdk a monarkhiában s a közönség csak 
ugv tódult a nyugoti pályaudvarba, hogy részt vehes­
sen az első sporteseményekben. Jóval a külünvonat 
indulása előtt be kellett szüntetni a jegykiadást, mert 
a vonatra több ember fel nem fért. x Persze az alagi 
versenytér sem olyan, hogy erre az érdeklődésre 
méltó lenne. A kezdetlegesség legelső stádiumában 
van még mindig s a vendégek feneketlen homokban 
kénytelenek állni négy óra hosszat. A vasúthoz ve­
zető üt ülnyi széles mesgyén, melyen a gyalogjárók 
ezrei haladtak, négyes fogatok rendeztek versenyliaj- 
tást roppant rémületet okozva.

Különben elég érdekes volt az alagi első verseny­
nap. Elég jó mezőnyök, érdekes versenyek s izgató 
jelenetek bőven voltak. Az akadályversenyben baleset 
is történt. Chernél György Isa nevű lova az utolsó 
gátnál felbukott s olyan szerencsétlenül, hogy lovasa 
messze repülve rábukott a gát korlátjára s eszmé­
letlenül terült el a földön. A szép versenyparipát 
melynek orrából és szájából vérpatak ömlött, agyon 
kellett lőni, Ellis jockeyt bevitték a mázsáiéba, a hol 
gondos ápolás mellett magához tért, de úgy látszik 
valami súlyosabb belső sérülést szenvedett. A szeren­
csétlen már annyiszor bukott le a lóról, hogy alig 
van egyetlen ép tagja, de mindannyiszor kiheverte a 
baját s az orvos most is bízik felgyógyulásában.

A versenyek igy folytak le :
I. Megnyitó verseny. 1000 korona. Urlovasok. 

1200 meter. Első lett 10 ló közül Geiszt Gáspár 
Malcsija (lovagolta Lazar főhadnagy), második Bóth 
Pál, harmadik Newmarket. Totalizator 5 : 25. Helyre­
fogadások 25 : 64 és 68.

II. Tavaszi akadályverseny. 2000 korona a győz­
tesnek, 400 a másodiknak. 4000 méter. Első lett 
Schavel J. Mainmast nevű ir félvérje mr. Cook- 
mann angol urlovas remek lovaglása alatt, második 
Number B.. harmadik Viola. Totalizator 5 : 13. Helyre­
fogadások 25 : 42 és 46.

III. Gátverseny. 1200 korona. 2400 m. Első lett 
gróf Szapáry József Hersehell-Chief-je, a tulajdonos 
áltál lovagolva, második Bonne Fortune, harmadik 
Pola. Totalizator 5 : 120, helyrefogadások 25 : 137 
és 221.

IV. Akadály verseny-handicap. 2400 korona. 
4S00 m. Hat ló közül első gróf Károlyi István Szó'ke- 
rózsa-ja (lovasa linsley), második Rebecca, harmadik 
Elsőm. Orator kitört," Titus felbukott. Totalizator 
5 : 34, helyrefogadások 25 : 44 és 40.

V. Eladók versenye. 1000 korona. 1600 m. Első 
lett Jankuvicli Gyula Hir-je (lov. gróf Stariiemberg), 
második Péntek, harmadik Orpheum. Totalizator 5 : 12, 
helyrefogadások : 25 : 36 és 45. Nyerő lovat nem vet­
ték meg.

M. brlovasok akadályversenye. 1S00 korona. 
4000 m. Első lett gróf Larnberg Gibicze (lov. Miklós 
íuhadn.), második Geiszt Gáspár Viczája, harmadik 
Schlauberger. Totalizator 5:8.

— II. nap. —
A mai nap is nagyon kedvezett az alagi meeting 

második napjának, a diszes és nagy közönség s a jó 
sport most sem hiányzott. Az eredményt a követke­
zőkbe foglaljuk:

I. Sikverseny. 1200 korona. 1600 méter. Geist G. 
3é. sgm. Rubel első, Dréher A. 4é. pm. Kater máso­
dik ; Jankovvich Gv. ur 3é. spin. Hir harmadik. Tota­
lizator : 5 : 23. Heiyrefogadás : I. 25 : 62. II. 25 : 100.

II. Eladók akadályversenye. 2000 korona. 4000
méter. Geist G. 6é. sgak. Kaland első ; br. Erlanger 
L. főhadnagy. 4é. pk. Vain glory második ; Léda föl­
tartatott. Totalizator : 5:18. Helvrefogadás : 1. °5 : 34 
11. 25:38. *

III. Urlovasok gátversenye. 1000 korona. 2400 
méter. Gróf Starhemberg V. főhadnagy 4é. sga m. 
Herold első, gróf Degenfeld Imre 4é. sz. k. Silver- 
hair második, báró Vécsey B. százados Bonne For­
tune harmadik. Totalizator : 5 : 28. Helyrefogadá=ok • 
1. 25 : 40. II. 25 : 31.

IV. Alagi akadályverseny. 1500 korona. 4800
méter. Geist G. 4é. pk. Tovább első, Hirschler Gy. 
hadn. 5é. pm. Pribék második, Hammersberg D. szá­
zados Szerző harmadik. Totalizator : 5 : 13. Helvre- 
fogadas : 25 : 41 csak az elsőre.

V. Eladók sikversenye. 1000 korona. 1200 méter. 
Báró Üchtritz Zs. 5é. pm. Alfonso első; Geist G. 
3é. sga m. Péntek második, Orpheum harmadik. Totai 
lizatűr : 5: 7. Helyrefogadások: 1. 25: 27. II. 25: 30.

VL Nyeretlenek akadályversenye. 1000 korona. 
3200 méter. Geist G. 4é. sga k. Vicza első, gróf Te­
leki T. 5é. pk. Cserebogár második, Hangász harma­
dik. Totalizetőr : 5 : 15. Helyrefogadások -. I. 25 : 42. 
II- ■—ü . í u. — A nap hőse Lázár B. lőhadoagy volt 
ki négyszer érkezett be első helyen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
1893. márczius 29.

B. Podmaniczky Frigyes alelnök az ülést megnyit­
ván, a jegyzőkönyv hitelesítésével Lukács Antal és 
Scheich Károly tanácstagok bízattak meg.

A keresk. miniszter a VI. lőportárdülőben levő ka­
tonai kincst. telepek vasúti összeköttetése ezéljából a 
budapesti balparti gőzmozdonyu körvasút kiegészítéséül 
vontató vágányokat tervezvén, a közigazgatási bejárás 
alkalmával a közmunkák tanácsa és a főváros küldöttei 
hozzájárulásukat nyilvánították ahhoz, hogy a katonai

sütöde czéljára szolgáló vágányok az ott tervezett uj 
utón legyenek fektetve és ezen utón folytatólag a tű- 
zérlaktanya és ágyuraktár nyerjen vasúti összekötte­
tést ; e vágányok azonban ne tekintessenek a pesti 
körvasút kiegészitő részének, hanem olyan természetű 
iparvágányoknak, mint a lipótvárosi állomásból kiin. 
dúló többi iparvágányok.

Ellenben a második kiágazást, mely a lőportár-dűlő­
ben levő egyéb régi katonai telephez vezetne, a ta­
nács és a" főváros küldöttei határozottan eile- 
nézték, mert e helyütt egy tér van tervezve és 
ugyanezen, valamint más fontos szabályozási mű­
veletek következtében a telepek legközelebb el lesz­
nek távolitandók.

Minthogy a kereskedelmi miniszter leiratában most 
arról értesítette a tanácsot, hogy a fennebbi észre­
vételeket és kívánságokat nem hajlandó figyelembe 
venni, a tanács küldötteinek álláspontjára helyezkedve 
feliratot intéz a miniszterhez, kérve, hogy a bejárás 
alkalmával előterjesztett kívánságot a szóban forgó 
vasúti létesítménynél vegye figyelembe.

A honvédelmi miniszteri palota a honvéd főparancs­
nokság czéljára egész a dísztérig ki lévén bővítendő, 
a miniszter a szabályozás oly értelemben leendő 
múdositását kívánja, hogy az épülettel a meg. 
állapított szabályozási vonalon túl, egész a mostani 
lutheránus templom külső vonaláig jöhessen ki a 
dísztérre. E kívánság abba a nehézségbe ütközik, hogy 
a várba vezető uj utat észak felé el kellene tolni, a 
minek számos egyéb hátrányos következései volnának. 
A tanács ennélfogva a kívánságot csak odáig teljesít­
hette, hogy az emelendő épület homlokzatvonala a 
várba vezető uj ut déli határvonalának képzelt meg­
hosszabbításába essék.

Az 1. kér. farkasrét-dülőben levő budai uj temetc 
belső úthálózatának tervét a tanács elfogadta.

Róth László és társai VII. Alsó-rákoson, özv. Szte- 
nicska Jánosné és társai VI. sziv-utezában, Bachruch 
Károly és Fürst Mór V. Báthory-utczában. Klenovies 
Antal Vili. Orczy-uton, özv. báró Radvánszkv Antalué 
Vili. üllői utón, Selirüdl Ernil Vili. Kemény Zsigmond- 
ntezában, Steinberger Jakab és társa VT. váczi-uton, 
Göttlicher Vincze X. gyömrői-uton és özv. Kovács 
Pálné 1. disz-téren fekvő telkének szabályozása, illetve 
felosztása engedélyeztetett.

Winkelhoffer M. és társai, továbbá özv. Spanies 
Mártonná és társai kérelmére a VII. kér. Kolumbus- 
utcza folytatólagos megnyitása az átalános szabályo­
zási tervbe felvétetett; egyúttal a gyarrnat-uteza az 
amerikai-uttól a vasúiig terjedő részében mostan» 
vonalában fentartatik.

A X. kér. névtelen-utcza Meduna József telkéhez,
IX. kér. lüzoltó-utczában Tiiék Endre telkéhez es 
VTL kér. Kis János-utczában Ellinger Gusztáv telké­
hez létesítésére, X. kér. makk-uteza, VII. kér. Egressy. 
ut és X. kér. inaglódi-ut folytatólagos kiépítésére,
V. kér. váczi-ut légszeszvilágitás javítására, X. ke­
rület hajtsár-ut és aluljárójának kőolaj-világitására, 
1. kerület promontori határárok rendezésére és 
a IV. szerb-uteza Lipót- és zöldi'a-utczák közti részé­
nek ideiglenes rendezésére vonatkozó terveket a ta­
nács elfogadta. Hoflmann Simon, Freyberger Samu, 
Oesterreicher Márton, Berkovits Lajos, Freund Antal, 
özv. Külber Károlyné, Kemény József. VVeisz Adolf, 
Scliik Miksa, Gehring Henrik, Kégl Sebestyén és Fe­
ledi Miksa négyrendbeli felfolyamodásának elintézése 
után következők nyertek építési engedélyt : Muskovics 
Károly III. Zsigmond-utcza egyemeletes házra, Paul- 
heim József VII. akáczfa- és dob-uteza sarkán három« 
emeletes bérházra, Politzer Mór V. váczi-körut 1. sz. 
a. boltkapuzatra, Piízek Ferencz ésneje VILdohány-utcza 
egyemeletes házra második emeletjráépitésére,P.adschan- 
lak Jánosné 111. kér. Újlak Lajos-u'tcza 104. sz. a. átalakí­
tásokra, Riflert János VI. kér. csángó-utcza 1723. hrsz. 
alatt egyemeletes házra, Schwarz Jakab VIII. kér. nagy- 
fuvaros-uteza 5961. hr. sz. a. kétemeletes házra, 
Schlick-féle vasöntöde IV. kér. koronaherczeg-, zsib- 
árus- és gránátos-uteza sarkán főposta- és távírda- 
épületben felvonó gépek és üt lóerejü gázmotor fel­
állítására, Sarkadi Miksa VI. kér. városligeti népliget­
ben az V. számú porczellán kávéház építésére, Schmidt 
és Császár Vili. kér. szeszgyár 7267—7274. hr. sz. a. 
gépház építésére, továbbá gőzgép és közlőmü fel­
állítására, Tíinzerlesz Mihály Vili. kerület József- 
körut 57. szám boltkapuzatra, Verderics Imre
X. kerület jászberényi-ut 8425. hr. szám alatt 
iöldmives toldalékra1 Kattler Bernát VII. kér. Jósika- 
utcza 4730. hrsz. a. egyemeletes toldaléképitésre és 
átalakításokra, báró Lipthay Béla I. kerület Sashegy 
8144. hrsz. a. vinczellér-házépitésre és kutásásra, 
VV eliisch Sándor és Gyula IX. kerület soroksári-ut 
93/4. hrsz. a. háromemeletes bérházra, Elimann Ká­
roly 1. kerület Gellérthegy-utcza 10.733. hrsz. alatt 
földszintes házépítésére, Csuka József és társai 111. 
kerület Óbuda névtelen-utcza 2036—2037. hrsz. alatt 
földszintes házra, Gernedl György VII. kerület bécsi- 
utón 3194. hrsz. a. földszintes házra, Kosztalek Ká­
roly és neje V11. kerület Kazinczy-uteza 5110—b. 
hrsz. a. kétemeletes házra, Kőim Jakab VT. kerület 
Gsengery-utcza 3395. hrsz. a. háromemeletes lakház- 
épitésére, Petrányi Pál VII. kerület Rákosfalván 
Zalán-utcza 2130—88. hrsz. a. földszintes lakházra 
és istállóra, Pintér és Mendl IX. kerület üllői-ut 17. 
sz. a. feKvő ház földszintjén 8 lóerejü gázmotor és 
közlőméire, Szathmáry Lajos V1. kér. Szondy-utcza 
2984—2987, b—43. hrsz. a. kétemeletes bérházra, 
Teirich és Leopolder V. kér. Vörösmartv-utcza 47—a. 
sz. a. 8 lóerejü gázmotor és közlőmü felállítására, 
VV enheimer Márkus IX. kerület soroksári-uteza 
9580 8/29/1 — 12. hrsz. béltisztitó, bélszáritó és istálló­
épületre.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar mérnök- és épltészegyesület heti

ülésrendje a következő: csütörtökön esti 6 órakor 
rendkívüli közgyűlés, szombaton esti 7 órakor a gépé­
szeti és bányászati szakosztály ülése. Az értekezlete­
ket távsasvacsora követi.

— A magyar földtani társulat közbejött akadá­
lyok miatt navi szakülését nem e hú 5-én, ha­
nem e hó 12-én tartja meg.

Az eperjesi Szóchenyl-kör irodalmi pályáza­
tit bildet, A pályázat leltételei a következők : 1.
Kívántaik egy ismeretterjesztő, szabadon választott 
tárgyú, könnyed tárczaszerü módon megírt, felolva­
sásra szánt irodalmi mii, a melynek előadása nem 
vesz több időt igénybe 30 pereznél. A pályadij 100 
Irauk aranyban. A pályamunkák idegen kézzel leírva 
s a szerző nevét rejtő jeligés levélkékkel ellátva, 
szeptember 15-eig bezárólag nyújtandók be az eper­
jesi Széchenvi-kür titkáránál.

A budapesti V. kér. polgári kör ez idény­
ben utolsó társasvacsoráját e hó 5-én, szerdán, 
tartja meg saját helyiségében (V. kér. tükör-uteza 
2. szám).

“ A magyar tisztviselők országos egyesülete
e hó 6-án, csütörtökön este félkilencz órakor saját 
helyiségében (Dreher-féle palota) volt elnöke, Ma- 
noilovich Emil és az újonnan megválasztott elnöke 
Bakovszky István tiszteletére diszlakomát rendez. 
Llojegyzéseket e hó 4-én estig fogadnak el. A lako­
mát megelőzőleg tartja a választmány alakuló ülését.

Az országos tanitóbizottság hús­
véti nagygyűlése.

Egyik vidéki tanítótestület indítványára szó volt 
arról, hogy husvétra egyetemes tanitógyülés üljön 
egybe a fővárosban, hogy az ország összes, huszon­
ötezer tagot meghaladó tanítósága fölemelje kérő, sör« 
gető szavát azon törvényjavaslat alkalmából, melyet 
a képviselőház legközelebb tárgyalni fog, mely tör­
vényjavaslat most másodszor akarja törvénybe iktatni 
a háromszáz forintos tanitófizetés minimumot.

Az országos tanitóbizottság azonban, melyhez ez az 
indítvány beérkezett rövidnek találta az időt a sok 
körültekintéssel járó egyetemes tanitógyülés előkészí­
tésére. Elhatározta, hogy ragaszkodni fog alapszabá­
lyaihoz, melyeknek értelmében husvétra a rendes 
naevsviilést hivia esvbe, természetesen azzal a félté-

hi­

tellel, hogy ezen a nagygyülé 
testület képviseltetheti magát,] 
lylk tanító megjelenhetik « bea 
raeatát s hogy e nagygyülésnej 
tanitóílzetések rendezésének ii° 

Ee alapon gyűlt ma egybe 
{OttSági nagygyűlés, melynek 1<] 
zdtben számolunk be :

Jjakits Vendel elnöklete a| 
leniek meg a tanítók Magyarod 
6Z uj városház tanácskozó térj 
nyitó beszéde után tárgyaltaid 
helyzetének kérdését. A targj 
György (Budapest) szólt, a 
bogy a 300 frt minimumról 
tanítóknak nem kell s óvó 
Kiss Sándor (Komádi) meg 
országgyűlés közoktatásügyi híj 
frt minimum mellett felhozott! 
pések módozataihoz hozzászólta 
Várad), Sárkány Gábor (Muri 
(Szabadka), Balázs Péter (Brl 
(Nagy-Szőllős), a ki azt kérte. P 
jen a pártklubok elnökeihez i 
kérve meggátlását annak, hogy! 
minimum újból törvénybe i 
Pazar István, Sipos Samu (I 
(Hajdu-Hadház). Ezután az élni 
zatként — kimondotta, hogy c 
hez küldöttséget menesztet 
György indítványát.

Következett György Aladár 
mellékfoglalkozásról, a miij 
tál viselése, a polgári anyj 
Ide vonatkozó indítványában 
ként való alkalmazását átalub;| 
helyen az iskola határozott k: 
lennek nyilvánítja. Átalában la 
a tanítók részére átalános ái] 
kerestessék, mivel az a taniióij 
valósításában akadályozza. \ i 
hogy a tanítással szorosan 
zetését a tanító vegye a 
könyvtárak, dalegyesüleíck 
vagy lelki fogyatkozásban si 
A társadalomnak pedig legyen 
munkák anyagi megjutalmazád 
igyekezzék a rendelkezésére áj 
dalomnak ily irányú működési 
ditani. Indítványozza, hogy azl 
mellett megbízza a nagygyüT 
hogy a tanítók mellékfogl ilkoj 
gesuek látszó rendszeres mozi 
nagygyűlés — Glatz Györgyi 
beható tárgyalását az augusztj 
nagygyűlés föladatául hagyta.

Ezután Pét er ffy Sándor 
ünnepeknek az iskolákban 
ben szólalt fül. Indítványára j 
fogadták s megbízták az őrs 
lési szakosztályát, hogy jel] 
nemzeti ünnepeket s e tekinl 
augusztusi közgyűlésen előterjl

Somlyai József a tanitiJ 
sáról (próbatanitásokról) szol 
kimondását, hogy a tanitói/ol 
lóságok részéről próbatanitl 
fölülbirálását nemcsak hogy i| 
lannak is tartja. Ez oknál fog 
fölkéri a kultuszminisztert, 
átalános megszüntetése érdek] 
fönntartó hatósághoz körrend| 
delet áthágóival szemben a 
nusitsa. — A nagygyűlés T’l 
György hozzászólásai után cil 
ditvánv értelmében a kuituj 
dumot intéz.

A napirend negyedik tárgy] 
Tanítók Háza ügyéről te 
József, mint a bizottság aleír 
séges összeg előteremtésére d 
felé bizta‘ó jelekkel találkozol 
mondását kéri. hogy az épitkl 
megkezdeni, azért, hony márí 
tanítók háza rendeltetésének 1 
magyar tanügvtörténeti kiáliitl 
indítvány egyhangúlag elfog 
brassómegyei tanba 50 irtot 
nemes ügy czéljaira.

Kurz Sámuel pénztáros rrl 
lentését, a mely szerint 111 
szemben 655 frt 69 kr kiadói

A felmentvény megadása d 
dijtörvény némely visszásság 
dig a községi faiskola-ügy esi 
nek rendezése tárgyában szül 
az illető bizottságokhoz utasij

Végül ez alkalommal lett! 
igazgatótanács 12 tagjára nél 
azonban Gábel Jakab indil 
biztak.

Ezzel a gyűlés napirendje 
Vendel elnök köszönetét mos 
ama tanítóknak, a kik a tan! 
lelkesedésüktől vezetve az ol 
keiről is eljöttek a nagygyülj

TÖRVENYSZEi
— Az£ Odescalchi-Bethl

rókát vettük: «Az Egyetértél 
megjelent számában iíercze] 
télyban czim alatt Aranyos] 
keltezéssel megjelent köziem! 
szerémi Odescalehl Arthur ii 
a kezeimnél lévő okmányai] 
hogy azon közlemény mindé] 
zus ferdítése a való tányállJ 
lévő okmányadatok tisztelt] 
ezélzatos ferdítésről szemeli 
hessen — mindenkor rendt 
gyök jogosítva szerémi Üde 
kijelenteni, hogy a küz| 
Iád — legbensóbb családi ti 
lapi polémia tárgyává tenni, 
sával ellentétesnek tartjuk, 
a fent jelzett közleményre, 
vonatkozó egyéb köziemén] 
nyilatkozatot tenni nem főj 
folyó ügyeket a bíróság léi 
nagv közönség körében kohj 
Zönség gondolkozásának elbj 
Béla köz- és váltóügy véd. «I

HAZA]
— Eljegyzés. Kenessei 

gazdatiszt márczius 31-én tj 
váraljai Szathmáry Emmává 

— Esküvő. Róth Izsó, 
kesztóje e hó 16-án vezeti 
jzr. templomban Hurkai

GYAS5
Celiatyel Wlád Alajc

ispánja, 1848-as országgyül] 
táblabiró márczius 29-én 
nek hetvenharmadik évét 
hunyt. Temetése márczius | 
részvét mellett.

Özv. mankóbüki Horvj 
terházl Nagy Franczlska 
szenvedés után élete S4-ik| 
elhunyt.

Lenesen Lázár. Aradmq 
volt főügyésze, mint Aradr 
szélhüdésben 61 éves korát

Bóma, április 3. Aehilie 
délután meghalt.
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kz ott tervezett 
b folytatólag a 
Ivasuti üsszekótte 
[intessenek a pestj 

olyan természetű állomásból kS

Mya lőportár-düls. 
[z vezetne, a la- 
katározottan elle.* 
Kan tervezve é3 
[szabályozási ma 
kközelebb el le52.

I leiratában most 
la fennebbi észre. 
kjlando figyelembe 
htjára helyezkedve 
; hogy a bejárás 
bt a szóban fored 
|be.
honvéd fűparancs. 
I- lévén bővítendő 
Irtelemben leendő 
[pülettel a meg. 

egész a mostani 
; jöhessen ki 3 
gbe ütközik, húív 

H kellene tolni, * 
kezései volnának, 

lak odáig teljesít!
lomlokzatvonala a
nak képzelt meg.

budai uj temetc 
Elfogadta.
Ikoson, őzv. Szte. 
rzában, Bachruch 
[ zabán. Klenovics 
ivanszkv Antaíné 
l-niény Zsigmond- 

VI. váczi-uton.
I 5 Özv. Kovács 
aályuzasa, illetve

pbá özv. Spanics 
kér. Koiumbus- 

io s szabálya- 
lyarmat-utcza "az 
síében mostan!

llózsef telkéhez, 
Ire teikehez cs 

Gusztáv telke- 
r II- kér. Egressv.

kiépítésére, 
jtására, X. ke- 
loia_,-v lágitására, 
I rendezésére es 
lak közti része- 

terveket a ta- 
[wyberger Samu, 

Eirund Antal, 
Weisz Adolf, 

ebestyen és Fe- 
kuak elintézése 
eiyt : Muskovics 

házra, Paul- 
sarkan három- 

kczi-körut 1. sz. 
111. dohány-utcza 
L-serf. FUdschan- 
l!4. sz. a. itaiak:- 
|!cza 1723. hrsz.

1 MII. krr. nagv- 
kneletes házra, 

herczeg-, zsib- 
|ta- es .avirda- 

gáz motor fel- 
saget! néphget- 
Itesére. Schmidt 
7574. hr. sz. a.

közlömü fei- 
Ikerüiet József- 
erderics Imre 

szám alatt 
I. kér. Jósiká­
belépítésre es 
Irület Sashegy 

és kutásásra, 
bt soroksari-ut 

Eiimann Ka- 
hrsz. alatt 

I es társai 111. 
[37. hrsz. alatt 
kerület bécsi- 
Kosztalek Ki- 
Itcza ül 10—b.

VI. kerület 
bl°tes Iakház- 

Rákosfaiván 
Intés lakházra 

üllói-ut 17.
I gázmotor és 

Szondy-utcza 
ftes bérházra, 
y-utcza 47— a.

felállítására, 
nroksári-utcza 

kritó és istálló-

IATOK.
|gy estilet heti

esti 6 órakor 
Irakor a gépé- 
).: ertekezlete-

1 bejött akadd- 
bú 5* én, ha-

faimi páiváza- 
cetkezők : 1.

választott 
bg,rt. felöl va- 
lelűadása nem 

páiyadij 10O 
kézzel leírva 

lekkel ellátva, 
be az eper-

ez idény­
fen. szerdán, 

tükör-utcza

egyesülete
I órakor saját 
elnöke, Ma- 

Isztott elnöke 
limát rendez.

I el. A Isko­
la kuló ülését.

»ág hus-

sűr-
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fellel, hogy ezen a nagygyűlésen valamennyi tanító­
testület képviseltetheti magát, sőt a gyűlésen bárme­
lyik tanító megjelenhetik * beadhatja tanácskozó sza­
valatát s hogy e nagygyűlésnek első tárgya épen a 
tanitófizetések rendezésének ügye lesz.

Ez alapon gyűlt ma egybe az az országos tanitóbi- 
iOttsági nagygyűlés, melynek lefolyásáról a követke­
zőkben számolunk be :

Lakits Vendel elnöklete alatt mintegy százan je­
lentek meg a tanítók Magyarország minden vidékéről 
az uj városház tanácskozó termében. Az elnök meg­
nyitó beszéde után tárgyalták a tanítók anyagi 
helyzetének kérdését. A tárgyhoz első sorban Glatz 
Qvőrgy (Budapest) szóit, a ki azt kéri kimondatni, 
hogy a 300 írt minimumról szóló törvényjavaslat a 
tanítóknak nem kell s óvó szavát emeli föl ellene. 
Kiss Sándor (Komád!) megerőtleniteni kívánja az 
országgyűlés közoktatásügyi bizottsága részéről a 300 
frt minimum mellett felhozott okokat. A teendő lé­
pések módozataihoz hozzászóltak : Gábel Jakab (Xagy- 
Varad), Sárkány Gábor (Munkács), Szántó Edéné 
(Szabadka), Balázs Péter (Brassó), Király Károly 
(Nagy-Szőllős), a ki azt kérte, hogy küldöttség men­
jen a pártklubok elnökeihez s a miniszterelnökhöz, 
fcérve meggátlását annak, hogy a háromszáz forintos 
minimum újból törvénybe iktattassék. Szólt még: 
Bazár István, Sipos Samu (Léczfalu), Simon Károly 
(Hajdu-Hadház). Ezután az elnök — egyhangu határo­
zatként — kimondotta, hogy a pártkhibok elnökei­
hez küldöttséget menesztenek s elfogadják Glatz 
Gvörgy indítványát.

Következett György Aladár előadása a tanítói 
•mellékfoglalkozásról, a milyenek a közgyámi hiva­
tal viselése, a polgári anyakönyvek vezetése stb. 
Ide vonatkozó indítványában a tanítóknak kozgyám- 
ként való alkalmazását átahiban véve, sut a legtöbb 
helyen az iskola határozott károsítása nélkül lehetet­
lennek nyilvánítja, .-italában helytelennek túrija, hogy 
a tanítók részére átalános adandó mellékfoglalkozás 
kerestessék, mivel az a tanítót nagy föladatának meg­
valósításában akadályozza. \ iszont azonban óhajtja, 
hogy a tanítással szorosan összefüggő ügyek ve­
zetését a tanító vegye a kezébe : igy a nép­
könyvtárak . dalegyesületek vezetését, a testi 
vagy lelki fogyatkozásban szenvedők tanítását stb. 
A társadalomnak pedig legyen gondja az ily szellemi 
munkák anyagi megjutalmazására, sőt a kormány is 
igyekezzék a rendelkezésére álló eszközökkel a társa­
dalomnak ily irányú működését emelni ts megszilár­
dítani. Indítványozza, hogy az eszmék tekintetbevétele 
mellett megbízza a nagygyűlés az igazgatótanácsot, 
hogy a tanítók mellékfoglalkozása tárgyában szüksé­
gesnek látszó rendszeres mozgalmat indítsa 
nagygyűlés — Glatz György indítványára 
beható tárgyalását az augusztus hónapban 
nagygyűlés föladatául hagyta.

Ezután Béterffy Sándor (Budapest) a nemzeti 
ünnepeknek az iskolákban való megtartása érdeké­
ben szólalt föl. Indítványára az eszmét elvben el­
fogadtak s megbízták az országos bizottság népneve­
lési szakosztályát, hogy jelölje ki a megünneplendő 
nemzeti ünnepeket s e tekintetben javaslatát már az 
augusztusi közgyűlésen előterjessze.

Somlyai József a tanítói oklevél föliilbirálá- 
sáról (próbatan it ásókról) szólt s aztán kéri annak 
kimondását, hogy a tanítói 'oklevélnek az iskolai ha­
tóságok részéről próbatanitások tartásával leendő 
folülbiráiását nemcsak hogy illetéktelennek, de jogta­
lannak is tartja. Ez oknál fogva megokolt kérvényben 
fölkéri a kultuszminisztert, hogy a próbatanitások 
átalános megszüntetése érdekében valamennyi iskola- 
fönntartó hatósághoz körrendeletéi intézzen s a ren­
delet áthágóhal szemben a legszigorúbb eljárást ta­
núsítsa. — A nagygyűlés I’nrga István és Glatz 
György hozzászólásai után elhatározta, hogy az in­
dítvány értelmében a kultuszminiszterhez memoran­
dumot intéz.

A napirend negyedik tárgyaként a magyarországi 
Tanítók Háza ügyéről tett jelentést dr. Göőz 
József, mint a bizottság alelnöke. A felépítéshez szük­
séges összeg előteremtésére nézve a bizottság minden­
felé bizta‘0 jelekkel találkozott, ez okból annak ki­
mondását kéri. hogy az építkezést még ez évben „ell 
megkezdeni, azért, hoay nnir az évezredes ünnepen a 
tanítók háza rendeltetésének átadható s benne akkor 
magyar tanügytörténeti kiállítás rendezhető legyen. Az 
indítvány egyhangúlag elfogadtatván. Bede Dániel 
brassómegyei tanító ÜO irtot ad át a maga részéről a 
nemes ügy czéljaira.

Kurz Sámuel pénztáros mutatja be ezután évi je­
lentését, a mely szerint 1102 frt 77 kr bevétellel 
szemben 655 frt 69 kr kiadás merült fel.

A felmentvény megadása után Szász Elek a nyug­
díjtörvény némely vi zás igái, Orsovszky Gyula pe­
dig a községi faiskola-ügy és az ismétlő iskolák ügyé­
nek rendezc-se tárgyában szólaltak föl. Indítványaikat 
az illető bizottságokhoz utasították.

Végül ez alkalommal lett volna megejtendő az 
igazgatótanács 12 tagjára nézve a kandidáczló, a mit 
azonban Gábel Jakab indítványára az elnökségre 
bíztak.

meg. A 
- ez ügy 
tartandó

Ezzel a gyűlés napirendje letárgvaltatván, Lakits 
Vendel elnök köszönetét mondott az előadóknak és 
ama tanítóknak, a kik a tanítóság ügye iránt érzett 
lelkesedésüktől vezetve az ország legtávolesőbb vidé­
keiről is eljöttek a nagygyűlésre, mely ezzel véget ért.

nP IVÜUI II Aß Schwimmer egyet, tanár volt segéd­
ül • IIVI1L lilvll orvosa, speczialista bőr- és külső- 
betegségekben, rendel VI., váczi-körut 23., II. em. d. u. 2—4-lg.

1*70

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— AzJ Odescalchi-Bethlen-iigy. A következő so­

rokat vettük: -Az Egyetértés ez év márczius hó 25-én 
megjelent számában Herczegi dráma a szkiezói kas­
télyban czim alatt Aranyos-Maróth márczius 24-én 
keltezéssel megjelent közleményre vonatkozólag, mint 
szerem! Odescaichi Arthur herczeg uradalmi ügyésze, 
a kezeimnél lévő okmányadatok alapján kijelentem, 
hogy azon közlemény minden részletében tendenezió- 
zus ferdítése a való tényállásnak. A kezeim között 
lévő okmányadatok tisztelt szerkesztő urnák, hogy a 
ezélzatos ferdítéstől személyes meggyőződést szerez­
hessen — mindenkor rendelkezésére ullanak. Fel va­
gyok jogosítva szerérni Odescaichi Arthur nevében is 
kijelenteni, hogy a - - köztiszteletben álló főúri csa­
lád — legbensőbb családi tűzhelyét érintő ügyet hír­
lapi polémia tárgyává tenni, u hírlapirodalom hivatá­
sával ellentétesnek tartjuk, és ezért ezen ügyben sem 
a fent jelzett közleményre, seni egyátalán ez ügyre 
vonatkozó egyéb közleményekre, semmiféle további 
nyilatkozatot tenni nem fogunk és a bíróságok előtt 
folyó ügyeket a bíróság részrehajiatlan Ítéletére, a 
nagy közönség körében kolporíált híreket pedig, a kö­
zönség gondolkozásának elbírálására hozzuk. Simonyi 
Béla köz- és váltóügy véd.*

Nyilatkozat.
Tisztelt megbízóim, a magasuraságok és an. é. közönségnek 

szives tudomására hozom, hogy hírnevesnek ismert cs. _ée
kir. szabadalmaim 14756

Sárkány Ign. legjobb hírnevű budapesti butorezég
(Rózsa-tér és Lipót-utcza sarok) tulajdonába ment át.

Az összes cs. és kir. kizár, szabadalmazott ülőbútoraim, me - 
vek. minden kiállításon kitüntettek u.m divanok. tartalmazva el­
különíthető kényelmes és minden tekintetben kitűnő ágyakat 1—4 
személyre va ó szerkezetekkel, ottománok Sopha. Orient és Rouf- 
fok 1—2 személynek, fotelekén zsámolyok tartalmazva kényelmes 
ágyat I —I személynek, ezentúl vezetésem alatt nagy meny- 
nviségben fognak készülni és ez által lehetővé vált az 
árakat oly olcsóvá tenni, hogy mindenki, közönséges ülő­
bútorok helyett ily fölülmulhatlan czélszerü elpusztithatian 
é< minden stylusban készíthető ülőbútort fog beszerezhetni, 
melyről az 1885. évi országos kiállítás alkalmával az orszá­
gos magyar iparegyesület indítványára alakult vegyes több 
mint 150 külföldi iparos tekintélyességeiből álló bizottság 
engem egyhangúlag a legnagyobb dicsérettel kitüntetett és 
hivatalosan kijelentette, hogy az általam feltalált ülőbútorok 
az egész világon felülmulhatatlanul állanak.

Midőn meg a n. é. vevőimnek 28 even át irántam tanúsított 
bizalmáért hálás köszönetemet kifejezem, egyúttal tisztelettel 
értesítem, hogy jövőre is mindenkor szolgalatjukra vagyok 

Kiváló tisztelettel Vanicsek József. 
Szives levelezést kérek Sárkány lg butorgyáros, kárpitos és 
díszítő ezég alatt. Budapest. Rózsatér és Lipót-utcza sarkán.

EAZASSAG.
— Eljegyzés. Kenessei Kencssey Antal uradalmi 

gazdatiszt márczius 31-én tartotta eljegyzését szinyér- 
váraljai Szathmáry Emmával Debreczenben.

— Esküvő. Bóth Izsó, a Magyar Értesítő szer­
kesztője e hó 16-án vezeti oltárhoz a dohány-utezai 
jzr. templomban Hurkai Olgát.

TÁVIRATOK.
München, április 2. A német történészek gyűlését 

szerdán, április 5-én délelőtt nyitják meg az akadé­
mia dísztermében. Részvételre jogositvák az összes 
szaktársak meghívás nélkül is. Napirendre kitüzettek: 
tanügyi kérdések és a levéltárák használatának 
kérdése.

Kopeuhága. április ?>. Liótcenörn eddigi bécsi 
dán követ pétervári követnek van kiszemelve.

Nancy, április 2. Az elmúlt éjjel a ludresi 
bányákban franczia és olasz munkások közt véres 
verekedés volt : egy franczia késszurás által meg­
öletett. Az olasz Castagnó testvéreket, mint fő­
kolomposokat. letartóztatták. A helyszínére csend- 
őrséget küldtek. A lakosság nagy izgatottság­
ban van.

London, április 2. A Rcuter-ügynükség jelenti 
Mexikóból : A kamarákat tegnap az elnök üzene­
tével megnyitották. Az üzenet három millió peso 
megtakarítást helvez kilátásba és valószínűnek 
jelzi, hogy hála az uj adók jövedelmeinek, a költ­
ségvetés egyensúlya helyre fog állíttatni.

London, április 3. A Daily Xewsnak jelentik 
Konstantinápolyból : Az Egyesült-Államok diplo- 
mácziai ügyvivője tiltakozó jegyzéket intézett a 
portához, a miatt, hogy egy armeniai levelet, mely 
az amerikai konzulátus pecsétjével volt ellátva, 
feltörtek.

London, április 3. A Reuter ügynökségnek 
jelentik Rio de Janóimból : A kormány löÜU főnyi 
csapatából, mely részt vett az Alegrcte mellett Rio 
Grande de tartományban vívott ütközetben, oOO 
mber elesett.
Lisszabon, április 3. Mária Pia özvegy ki­

rályné és az oportoi herczeg Parison keresztül, hol 
nehány napot fognak tölteni, Rómába utaztak.

Róma. április 3. A Stefani-ügynökség jelen­
tése szerint a montenegrói fejedelmet Banilo trón­
örökös fogja az olasz királyi pár ezüstlakodalmán 
képviselni.

Róma. április 2. A Stefiim ügynöKseg jelenti: 
A czár az olasz királyi pár ezüstmenyegzője alkal­
mával Wladimir nagyherczeg által lesz képviselve, 
ki neje kíséretében Rómába utazik. A belga király 
az ünnepélyhez rendkívüli küldöttséget küld, mely­
nek tagjai lesznek Fischer tábornok és két ad­
jutáns.

Nápoly, április 3. A Miramare-yacht ina jjch 
érkezett.

Belgrad, április 3. A miniszterválságról szóló 
híreket irányadó helyről koholtaknak nyilvánítják. 
Teljesen alaptalan az a híresztelés is, hogy a bol­
gár kormány felhívta volna a szerb kormány íigyei 
met a bolgár emigránsok üzelmeire.

Belgrad, április 2. Pesc’na Sándort, a viddini 
osztrák-magyar konzult a fehér sas-renddel tün­
tették ki.

Belgrad, április 2. Obrenovics Milovnak a 
törökök elleni felkelése és a szerb várak átadásá­
nak évfordulója alkalmából ünnepélyes istentiszte­
let volt. Az évfordulót egyéb ünnepségekkel is 
megülték. A szabadelvű lapok az Obrenovics-di- 
nasztiát lendületes szavakban ünnepelik.

Bukarest, április 3. A képviselőház a köz­
ségi illetékek maximumáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását a szünet utánra halasztotta s megkezdte 
az elemi oktatásról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sát, melyet annak idején a költségvetés elintézése 
végett halasztottak el. A törvényjavaslatot a ház 
7(J szavazattal 5 ellenében elfogadta. — A szená­
tus az ipariskolákról szóló törvényjavaslatot 59 
szavazattal 10 ellenében elfogadta és azután ápri­
lis 5-ig (ó-naplár szerint) elhalasztotta ülését.

GYASZROVAT.
íeliatyei Wlád Alajos, Krassúmegye volt al­

ispánja, 1848-as országgyűlési képviselő és nyug. kir. 
táblabiró márczius 29-én rövid szenvedés után életé­
nek hetvenharmadik évében Német-Bogsánban el 
hunyt. Temetése márczius 30-án ment végbe nagy 
részvét mellett.

Özv. mankóbüki Horváth Dánielnó szül. mes­
terházi Nagy Francziska márczius 31-én hosszas 
szenvedés után élete S4-ik évében Ostfi-Asszonyfán 
elhunyt.

Lenesen Lázár. Aradmegvének huszonöt éven át 
volt főügyésze, mint Aradról távirják, ma reggel sziv- 
szélhüdésben 61 éves korában meghalt.

Hóma. április 3. Achilie Vipolloni tábornok ma 
délután meghalt.

alakítására vonatkozó kísérlete azon hiúsult 
meg, hogy nem talált pénzügyminisztert. 
A budget-bizottság elnöke, Peytral, azért 
vonakodott a kabinetbe belépni, mert Mé- 
line védvámos, Poincarré pedig, egy még 
nagyon fiatal ember, nem akarja a nehéz 
pénzügyi tárczát elvállalni. Azonkívül el­
lenzi a frank-adórendszert, melyet a kép­
viselőház követel. (N. Fr. Pr.)

Paris, április 3. Poincarré vonakodása 
folytán Méline Carnot elnökhöz ment és 
kijelentette, hogy lemond a misszióról, 
hogy az uj kabinetet megalakítsa. Carnot 
elnök ezután Casimir-Périerrel tanácskozott.

Páris, április 3. Carnot elnök Charles 
Dupuyt, az előbbi kabinet közoktatásügyi 
miniszterét szólította fel az uj kabinet 
megalakítására. Dupiiy elfogadta a meg­
bízást.

Páris, április 3. Dupuy ma este Pevt- 
rallal és Poincarevel fog értekezni. Azt 
hiszik, hogy Peytral átveszi a pénzügyi 
tárczát és Develle, Yiger, Vielte, Loizillon, 
Piieuner és Delcasse megtartják tárczáikat.

Szocziálista kongresszus.
Gent, április 2. Mintegy ezer franczia szocziá­

lista érkezett ma Roubaixból a polgármester veze­
tése alatt és a pályaudvarban belga szocziálisták 
által fogadtattak. A franczia szocziálisták a gyűlés- 
terembe mentek, a hol délután 3 órakor az áta­
lános sztrájk kérdésének megvitatása czéljából 
gvülést tartottak.

Gent, április 3. A szoczialista-kongresszus 
majdnem egyhangúlag elfogadta a benyújtott ha­
tározati javaslatot, mely kimondja, hogy az átalá­
nos szavazatjogra vonatkozó korábbi határozatok 
fcntaríandók, de az átalános sztrájk mellőzendő 
abban az esetben, ha az átalános szavazatjog 
megszorítása csak a korra vonatkozik, vagy a csa­
ládapáknak abbeli jogára, hogy több szavazatot 
adhassanak be. De ha a földbirtokosoknak vagy 
olyanoknak, a kik tudományos vagy művészeti 
képzettséget bizonyító diplomával bírnak, többszö­
rös szvazatot adnak, akkor a munkáspárt főtaná­
csa megbízandó, hogy rendelje el az átalános 
sztrájkot. A városban teljes nyugalom van.

irtot 946 sor. 35 sz., 1002 sor. 1 sz., 1113 sor. 31
sz., 1153 sor. 40 sz., 1185 sor. 40 sz., 1518 sor. 50 
sz., 1537 sor. 4 sz., 1570 sor. 11 sz., 1027 sor. 3 
és 30 sz., 2321 sor. 42 sz.; 30 forintot : 1002 sor.
3 és 25 sz., 1153 sor. 21 sz., 1185 sor. 43 sz., 1501 
sor. 1 és 35 sz., 1518 sor. 19 és 40 sz., 1560 sor. 
46 sz., 1576 sor. 42 sz., 1627 sor. 16 sz., 1729 sor. 
14 sz., 1799 sor. 25 35 36 és 39 sz., 2001 sor. 3 és 
35 sz., 2004 sor. 15 sz., 2215 sor. 21 30 és 43 sz., 
2606 sor. 21 sz., 3038 sor. 6 sz., 3906 sor. 48. sz. 
A többi kihúzott nyerőszámok mindenike 12 forintot 
nyert.

— Bécavárosl sorsjegyek. A már közlőiteken 
kívül a legutóbbi húzáson még a következő számok 
nyertek: 250 forintot 386 sor. 28. sz., 681 sor. 29 
és 67 sz., 1043 sor. 44 sz., 1613 sor. 21 sz., 2207 
sor, 9 sz., 2335 sor. 60 sz., 2433 sor. 67 sz., 2460 
sor. 78 sz., 2672 sor. 34 és 91 sz., 2721 
A kihúzott 13 sorszámban foglalt többi 
mindenikére 140 forint nyeremény esett.

fogad: cstltör-

sor. 94 sz. 
nyerőszám

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Budapest-terézvárosl takarékpénztár. Ez uj

intézet megkezdette működését még pedig — vál­
sággal. Az igazgatóság ugyanis szótöbbséggel elhatá­
rozta, hogy az Andrássy-uti 5. sz. házat 500.000 fo­
rinton megveszi. E határozatot, mint a Magyar Nemzet­
gazda Írja, több igazgatósági tag helytelenítvén, nemcsak 
mivel a vételárt tuldrágának tartják, hanem mivel az 
intézet tőkéjének jelentékeny részét immobilizálja, 
bejelentette lemondását. Ugyancsak a tarakarékpénz- 
tárnak e házára vonatkozólag azt irta volt a Pénz­
ügyi Útmutató, hogy előbbi tulajdonosa hasztalan kí­
nálta volt tavaly 300.000 forintért.

** A nemzetközi gabonatizletről. A hosszú ut 
miatt, melyet a kaliforniai, ausztráliai és argentinjai 
búzának nagyobbrészt vitorláshajókon kell megtenni 
az a sajátságos jelenség tapasztalható, hogy Nagybri- 
tannia folyó szükségletének fedezése, noha Európa felé 
folyton nagyobbodó gabonamennyiségeket indítanak 
utnuk, mégis hiányos s a hiányt az ország raktári 
készleteiből kell pótolni. Magában véve örvendetes ez 
is, mert az angol kikötők raktáraiban még miedi; 
annyi gabona és liszt van, hogy további konzerválása 
igen nyomasztó volna, a mint a szállítmányok zöme 
az angol kikötőkbe megérkezik. Xagybritanniába, Íror­
szágba érkezett:

1S9.1. Iü93. 1892.
márcz. íű-tín már ez. IS-ún múrcz. iSu-ún 

letelt heten
Búza . . . 713.575 1,207.732 698.313 mázsa
Búzaliszt . 375.925 285.681 769.082

A heti szükséglet 115.000 quarterrel haladta meg a 
szállítmányokat. Európa felé útban volt:
Bú za és 
búzaliszt 
Angolországba, 
a kontinensre .

Összesen . 
tengeri. . . 
árpa . . . 
rozs . . . 
repeze . . .

A vallás- ás közoktatásügyi miniszter
tök déli 12—1-ig.

Ai igazságügy miniszter fogad : csütörtök d. u. 2 órakor 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. U.

4 órakor. ........
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön dciutaD 

1—2 óráig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A budapesti zeneművészkor házi hangversenye 1

vigadó kistermében.
A gazdatisztek és erdészek segitöegyesületének ala­

kuló közgyűlése a Köztelken d. e. 10 órakor.
A matematikai fizikai társulat évi rendes köz­

gyűlése d. e. 9 cíakor a tud. egyetemen.
Nemzeti muzeum : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj 
mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tér 3.) nyitva delelutt 
3—12-ig.

Magy. kír. technológiai iparmuzenm (VIIT. .Tózsef-kürut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum allando kiallé u*a 
(Városliget, iparcsarnok) naponként nyitva van <J--jelűit 
9 -12 óráig délután 3—C óráig. Irodaárak : 9— ", óráig. 

A kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája és 
könyvtára. (V. Akaüémiu-utcza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9 — 12-ig és d. u. 3 —ti-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4 8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

KÖZGAZDASÁG.
London, április 3. A mint a Timesnak Fila- 

delfiából jelentik, kedden másfél millió dollár ara­
mat szállítanak Európába. Az arany egy része 
Párisim megy.

New-York, április 2. Ezüst S31 4.
Newyork. április 2. A tőzsdén átalában kedvező 

volt az irányzat. Zárlat igen szilárd. Részvényforga­
lom 176.000 darab, ezüstkészlet 470.000 unczia.

Newyork, április 2. A jövő keddre másfélmillió 
dollár aranvat rendeltek meg kivitel czéljából.

A franczia miniszterválság.
Páris, április 2. Méline ma délelőtt tiz órakor 

jelentést tett Carnot köztársasági elnöknek a ka­
binet újjáalakítására vonatkozólag tett lépéseiről. 
A tárgyalások igen kedvezően folynak. Bizonyos­
nak látszik, hogy a kabinet a tegnap este jelentett 
módon alakul meg.

Páris, április 3. Az uj miniszterek valószínű­
leg ma délután minisztertanácsra fognak egybe- 
gvülni.

Páris, április 3. Hir szerint, a Méline- 
kabinet megalakítása után ki fogja jelenteni, hogy 
a kormány hajlandó a vámrendszerben azt, a mi 
a szerzett tapasztalatok után tulhajtottnak bizo­
nyult, enyhíteni.

Páris, április 3. A lapok szerint Poincarré vég­
legesen visszautasította a pénzügyi tárczát. Hir 
szerint e tárczát Jules Rochenak fogják felajánlani.

Páris, április 3. Poincarré véglegesen 
visszautasította a pénzügyi tárczát. Azt 
hiszik, hogy Méline lemond a kabinetala- 
kitásról.

Páris, április 3. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) -Mélinenak a kabinet

(+
e)
(-

Szerkesztői üzenetek.
A. B. Delreczen. Un azt kérdi, hogy miként hangzott 

Kossuth Lajos egyházpolitikai nyilatkozata, a melyről a 
kormánypárt! lapok oly nagy leikesedés-el emlékeztek meg. 
mint a szabadelvű egyházpolitikai programot egyik legerősebb 
támasztékáról. Kossuth e nyilatkozatot a sepsi-szentgyörgyiek 
tisztelgő küldöttsége előtt tette sigy szólt a nagy hazafi: Mind­
egy: Wekerle vagy Pityi Palkó (saját szavai) viszi-e keresz­
tül a polgári háza=.=ágo% csak keresztül vigye. Sajnálja- 
hogy a parlament minden egyes tagja nem ért egyet ebben 
a nagyfontossägu kérdésben: de meg van győződve, hogy ez 
az eszme elöbb-utóbb diadalra vezet.

Csávóiszky La jos
lapHadótuIajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Valutarendczéa, Április elseje nevezetes nap 

volt a valutarendezés történetében. E napon bocsá­
totta ugyanis a kormány forgalomba az uj bronzermé- 
ket a négykrajezárosok bevonásával. Az uj egy és 
kétfilléres bronzérmek sokkal csinosabbak, tartósabbak 
is a kopott négykrajczárosoknál. A több; érmék kibo­
csátása sem fog most mar sokáig késni ; az egykoro- 
násokat előreláthatólag május végén vagy június ele­
jén bocsátják forgalomba s ugyanakkor kerülnek for­
galomba valószínűleg a busz és tizfilléres nikkel érmék 
is a mostani tiz és luiszkiajczárosok bevonásával. A 
mi az osztrák-magyar bankkal való tárgyalá­
sokat illeti, azokra nézve a határidő még nincs meg­
állapítva, de azt hiszik, hogy a deiegácziók legköze­
lebbi ülése alatt fogják megtartani, a midőn a magyar 
miniszterelnöknek úgyis Becsben kell tartózkodnia, 
mert az idei deiegácziók ott fognak ülésezni.

* Az Olt folyam szabályozásának kérdésében a 
magvar kormány rövid idővel ezelőtt azzal a kérdés­
sel fordult a romániai kormányhoz, hajlandó volna-e 
a folyam romániai részének hajózhatóvá tételét tanul­
mányozás tárgyává tétetni, miután a magyar kormány 
az innenső részt illetőleg, a maga részéről a teknikai 
előtanulmányokat már elrendelte. Mint Bukarestből 
jelentik, a romániai kormány a múlt hó 25-én tartott 
minisztertanácsban hosszasan és behatóan foglalkozott 
e kérdéssel és elhatározta, hogy egyelőre különöse 
tekintettel a vasúti csatlakozások által Románia ré­
széről elvállalt nagy terhekre a kívánt előtanulmányo­
zást el nem rendelheti,

* A magyar korona területén létező vasutak
tizletbevótelei. A) 1893. évi február hóban: a) 
Magy. kir. államvasutak 5,437.300 (-}- 204.479) 
frt. kilométerenkint 726 (-J- 27) frt. b) Állami biz­
tosítást élvező vasutak : összesen 367.025 (— ,4.400) 
frt, kilométerenkint 812 (— 9) forint, c) Állami 
biztosítást nem élvező vasutak: mohács-pécsi 
vasút 25.113 (— 34.896) forint, kilométerenkint 371 
(— 517) frt ; déli vasút magyar része 523,823 
(— 72.901 frt). kilométerenkint 745 (+ 104 frt); győr- 
sopron-ebenfurti vasút 62.775 (-!- 9.876) frt, kilomé­
terenkint 532 (+ 88) forint; fővasulak összesen 
6,416.036 (-j- 247.952) frt, kilométerenkint 727 (-J-28) 
forint, d) Helyi érdekli vasutak : összesen 544.262 
(-j- 79.345) frt, kilométerenkint 159 (4- 16) frt. e)
Valamennyi vasút együttvéve: 6,960.298(-j-327.297) 
írt, kilométerenkint 569 (+ 20) frt. B) 1893. évi 
január 1 -étöl február 28-áig: a) Magy. kir. 
államvasutak 10,258.800 (— 116.765) frt, kilo­
méterenkint 1.370 (— 15) frt. b) Állami biztosítást 
élvező vasutak összesen 677.828 (— 11.615) frt, 
kilomterenkint 1499 (— 60) frt. c) Állami bizto­
sítást nein élvező vasutak: mohács-pécsi vasút 
61.221 (— 57.137) frt, kilométerenkint 906 (— 845) 
frt; déli vasút magyar része 989.846 (-{- 51.501) 
frt, kilométerenkint'1.408 (+ 73) frt: győr-sopron- 
ebenfurti vasút 116,404 (+ 7387) frt, kilométerenkint 
986 (-f- 63) frt; fővasntak összesen 12,104.099 
(— 126.629) frt, kilométerenkint 1.371 (— 15)
frt. d) Helyi érdekű vasutak összesen 989.961

92.536) frt, kilométerenkint 289 (-f- 14) frt. 
Valamennyi vasút együttvéve: 13,094.060
34.093) frt, kilométerenkint 1.069 (— 17) frt.

1S93. 1S9S. 1992.
márcz. 2ü-.in márcz. 21 ón márcz. 29-én 

letelt héten

3,540.000 3,443.000 3,257.000 quarter 
895.000 S05.000 1,330.000______

4,435.000 4,248.000 4,587.000 quarter 
513.000 488.000 394.000
283.000 230.000 176.000
34.000 25.000 80.000
48.000 49.000 18.000

A kontinens számára útban volt 895.000 quarter 
búzából és búzalisztből 275.000 Francziaországba, 
325.000 Antwerpenbe, 75.000 Hollandba, a többi pe­
dig Olaszországba és más országokba megy. Amerika 
kivitele körülbelül akkora volt, mint az előző héten. 
Az Egyesült-Államok két partjáról kivitetett az

1S9S. 1893. 1992.
márcz 25-rn márcz. 18-án márcz. rü-un 

letelt heten

búza . . . 172.000 109.000 195.000 quarter
tengeri. . . 57.000 104.000 303.000 =>
rozs ... — — 4.000 »
liszt .... 149.000 150.000 146.500 zsák.

A mezőgazdák szállítmányai lassankint kisebbednek 
és most sokkal kisebbek, mint a mekkorák tavaly 
ilyenkor voltak. A Nyugat nyolez főpiaczára érke­
zett

búza tengeri
1595 1S92 1591 1S93 1392

quarter
Műre. 25. letelt héten 306,575 4ő0,000 203,uOO 237.ÜŐ0 407.000

> 18. » » 328,375 400.250 271,250 249.320 278,800
» 11. » * 412,875 302,500 2G2.500 307,200 266,000

> 4. » » 323,750 403,500 228,750 330,105 343,000
A hivatalosan ellenőrizhető készletek 79,021.000 

bushelről 78,211.000 bushelre apadtak. Keletindiábúl 
exportáltatott Európába az 

búza és

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 91. sz. H. b. 2. sz. 

Budapest, április 4 éo.
A dolovai nábob

lánya.
Színmű felv. Irta 

Ferencz. 
Személyek:

Herczeg

Jób Sándor 
Vilma
Domaházyné
Szenlirmay
Janka
Tarján
Lóránt
Bilitzky M.
Merlin
S/klabonyai
Ügyvéd
Ügyvéd
Háziorvos
Ina*
Miska
Káplár

Kezdete

Hetényi 
Török í. 
Hegyes! M. 
Gyenes 
Csillag T. 
Náday 
Császár 
Zilahi 
Bercsényi 
Dezső 
Pintér 
Abonyi 

" Latabár 
Tóth
Kőrösmezei
Falud!

7 órakor.

Silvio Beek
1- sű pór Ney B.
2- ik > Juhász

Utána:
COPPELIA,
az üvegszemti hölgy

czimü ballet második felvo 
nása. írták Nuitter és Sainl 
19=on. Zenéjét szerzetté Dell 

hes Leo.
Személyek:

Svanilda
Ferencz
Mari
Ninka
Tinka
Goppélius
Coppélia
Polgármester
Pórnő

Kezdete

1). Müller K.
Z^uz-anits E. 
Ferenczv P, 
Reiss R.
Kiss H. 
Mazzantini L. 
G. Fischer M 
Vineze 
Han=né

1SS3. márcz. 1Su3. márcz. 1892. márcz.
búzaliszt

Angolországba 
a kontinensre

•
1 e

10.000
10.000

18-L.I1

4.000
7.000

26-án 
e n

35.000 qu. 
58.000 »

Nedda
Ganio
Tonio

Összesen. 20.000 _ Tidjoö- 93.000 qu. Péppé
repeze

Angolországba — — 1.000 qu.
a kontinensre 20.000 14.000 1.000 »

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, április 4 én.

A színház zárva.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 62. Havi b. 2. sz. 

Budapest, április 4-én. 
Harmadszor :

B a j a z 2 ó k.
Dráma két felv. Szövegét, é- 
zenéjét irta Leeoneavalló K. 

Fordította P.adó A. 
Személyek:

Vasquez M. I. 
Sienorini 
Udry 
Dalnoki

NÉPSZÍNHÁZ.
Budanest. április 4 éa.

Próba-házasság.
Énekes színmű a főváros 
életből 3 felv. Irta Gero K 

Személvek:
Szikéra M. 
Rozália 
Kanúcz Gy. 
Birike
H. Bokor R. 
H. Bokor 1. 
Zsuzsanna 
Patonay B. 
fizira K.
Sági J. 
Rákóczi A. 
Káplár 
Czili néni 
Kati néni 
Levélhordó 
Adolf 
Dada

Kezdete

7. s
Sólymos,
M. Gsatai 
T o! tagi 
Küvy K. 
Szirmai 
Horváth V. 
Siposné 
Kiss M. 
Yidorné 
P. I.ukícs .1. 
Németh 
Ország 
Izsúné
Gyöngyösi I. 
Marton 
Nánásv 
Vedress G.

7 órakor.

Összesen™. 20.000 14.000 2.000 qu.
Az Egyesült-Államok, Kanada, Argentinia, Ausz­

trália, India és Oroszország lerakodásai 550.000 quar- 
terre ragnak az előző heti 600.000 és a tavalyi 
505.000 quarter ellenében. Antwerpen bevitele az 
utóbbi héten csak 14.000 quarterre rúgott az előző 
heti 80.000 quarter ellenében.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : 
Günsberg Meier kereskedő Sztaniszlauban, Rosenstock 
R. kereskedőezég Magy-Szalontán, Weinberger Ema­
nuel kereskedő Garacalban. Steklmacher Jakab keres­
kedő Prosnitzban, Schlesinger Miksa kereskedő Ba­
ján, Stern Károly kereskedő Kisbéren, Müller Ede 
kereskedő Aschban, Rauch A. és társa kereskedőezég 
Warnsdorfban, Tschirner fivérek kereskedőezég Ham­
burgban, Grössler Henrik gyapottáru-készitő Warns- 
dorfban, Eichler Ferencz és Karolina szatócs Gab- 
lonczban, Halpert Bernát kereskedő Munkácson.

x 6u/0-os bolgár kölcEönkötvények. A bolgár 
fejedelemség fejlődéséi különös figyelemmel kísérő 
közgazdasági és pénzügyi körük érdeklődése egyrészt 
ez ország gazdasági erejében, másrészt a fejedelem 
küszöbön álló nősülése folytán érvényesülő politikai 
konszolidáezióban való bizalmat igazolja. Ajánlatosnak 
tartjuk tehát ismételten utalni a 6U „ bolgár kölcsön 
olcsóságára, mely mint befektetési papír ma még 
parin alul áll, tehát nemcsak nagy kamatozást, de 
nagy tőkenyereséget is nyújtanak. A régi 60/0-os bol­
gárok egy év alatt 13° 0-al emelkedtek.

SORSOLÁS.
— Rudolf sorsJegyek. Az április 1-én megtartott 

húzáson a következő sorozatszámok huzattak ki: 136 
191 327 509 658 946 952 1002 1113 1153 1185 1391 
1501 1518 1537 1560 1576 1615 1627 1651 1729
1799 1910 2001 2004 2123 2215 2321 2350 2384
2606 2609 3038 3196 3256 3557 és 3906. Ezek közül 
nyertek: 15.000 irtot 1651 sor. 3 sz., 3600 frtot 
2004 sor. 50 sz., 1500 frtot 1153 sor. 19 sz., 400 
frtot 1615 sor. 14 sz., 1651 sor. 24 sz., 200 frtot 
1002 sor. 19 sz., 1799 sor. 40 sz., 3557 sor. 47 sz..
100 frtot 1518 sor. 8 sz., 1537 sor. 1 sz.. 2321 sor.

'45 és 46-sz., 3038 sor. 15 sz., 3196 sor. 36 sz., 60

Értéktőzsde.
—■ Ünnepi magánforgalom. —

A vasárnapi ünnepi magánforgalom nagyon szűk 
korlátok között mozgott s csak kevés számú érték 
került forgalomba. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
358—358.40-ig, osztrák-magyar államvasut 310.62'/,— 
311.25-ig, rimamurányi vasmű 222—222.37l/,-ig.

A mai magánforgalom igen élénk hangulatban 
folyt le s majd valamennyi érték árfolyama javulást 
tiintet föl. A spekukiczió ismét megkezdte vásárlásait, 
mely különösen az osztrák hitelrészvény árfolyamára 
gyakorolt erősebb hatást. Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 358.80—359.60-ig, magyar hitelbank 427 — 
428-ig, osztrák-magyar államvasut 311.50—312.50-ig, 
déli vasút 116—116.37 Yj-ig, rimamurányi vasmű 
222.50—223.50-ig. Végül maradtak : osztrák hitelrész- 
vény 359.30— 359.40-en, magyar hitelbank 427 — 
427.121/2-en, osztrák-magyar államvasut 31 l.S7l/2 — 
312.12'/2-en, déli vasút 116.25—116.37’/2-en, rima­
murányi vasmű 223.25 —223.50-en.

NAPIREND: április 4-én.
Naptár : Kedd. Rom. kath.: Izidor pk. — Prot.: Izidor. — 

Görög-orosz: (márczius 23.) Nikon. — Zsidó: Nisan 18. 
— Nap kél: 5 óra 35 p., nyugszik: 6 óra 33 p. — Hold 
kél: 10 óra 23 p. este, nyugszik : G óra 32 p. reggel.

A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad : kedden 
délután 2 órakor.

A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 
kivételével) 10—2-ig.

A földmivelési miniszter fogad: szombaton d. u. 2-kor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Szerdán, ápriti: 

5-én: Lemondás. Évi bérlet 92. szám. Havi bérlet 3. szám
— Csütörtökön, ápriilis 6-án: Pezsgő. Évi bérlet,93. szám 
Havi bérlet 4. szám. — Pénteken, április 7-én : Ármány é: 
szerelem. Évi bérlet 94. szám. Havi bérlet 5. szám. 
Szombaton, áprili« 8-án : Lady Tartuffe. Évi bérlet. 95. szám 
Havi bérlet 6. szám. •— Vasárnap, április 9 én : A dolova 
nábob lánya. Évi bérlet 96. szám. XY1II. bérlespmnet.

A m. kir. operaház játékrendje: Szerdán, áprilií 
5-én: Bajazzók. A korrigál! első felvonása. Évi bériéi 63 
szám. Havi bérlet 3. szám. Rendes helyárak. — Csütörtökön 
április 6-án: Toldi. — Pénteken, április 7-én: Bajazzók 
Róbert és Bertram. Évi bérlet 65. szám. Havi bérlet 5. 
szám. Rendes helyárak. — Szombaton április 8-án : Szilágy 
Bella kisasszony vendégfelléptével: Lakmé. Évi bérlet GG 
szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes belvárak. — Vasárnap, 
április 9-án: Parasztbecsület. Yiúra. Évi bérlet 67. szám. 
Havi bérlet 7. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Szerdán, április 5-én : 1.3 
Tosea. — Csütörtökön, április 6-án : Mailre de forges (Vas- 
gyáros). — Pénteken, április 7-én: La dame ana Camelia- 
(.4 kaniéliás hölgy). — Szombaton, április S-án: A szultán.
— Vasárnap, április 9-én: Délután : Próba-házasság. Este : 
Sárga csikó.

ÜMOST JELENT MEG!!
Nemzeti politika a Felvidéken.
Irta: IDr. Kcstenszlsy Géza. 

Ära 1 íi'f.
SINGER ÉS WOLFNER KIADÁSA

Az érdekes politikai tanulmány a nemzetiségi kérdés 
nek teljesen eredeti irányban való fejtegése után 
ismerteti a Felvidék nemzetiségi, kulturális és gazdasági 
viszonyait és a minden eszközzel való magyar ősit a. 
szükségességét hangsúlyozza. Ül fejezetben loglalkozil 
az. e végből szükséges állami és társadalmi akcziók programúi 
járói. A munka széles körökben fog feltűnést kelteni: kiilü 
nősen figyelemre méltók az általános részen kívül azok, mi 
két szerző az egyházpolitikai kérdésekről, a tisztviselőt 
politizálásáról, a városokról, a zsidókról és a F. M 
K- E.-röl mond. 14734

Első fővárosi

OR P HEH
Lerombolás illetve wwf nej. -rsxrcs 
újjáépítés folytán gflT aícO. V a>*

Az ideiglenes helyiség hatósági engedélylyel a 
Vörösmarty-ntczában rövidesen megnyílik. A meg­
nyitás napja a napilapok utján fog köztndomásra 
adatni. Kiváló tisztelettel

Somossy Károly
az I. főv. orpheum tulajdonosa és igazgatója 

Az első emeleti dísztermébe

. Berkes
SZÁLLODA. ““n kedvelt

játszik.

Béla
zenekara

Kezdete 8 Arakor.



EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 4.

GESSLER VALÓDI 1LTVÄTER
Hludeuntt kapható. — Egyeiliili gyárosa: <* JSSLER SIEGFRIED, likőr gyár, •lagerndorf (Ausztria). 0240

Calliope
levele van. 22750

Lakás és bérlet.

P. Balnitnak Vízimalom,
fűpostán levele van Fringilla- konknrrenczia nélkül, ha- 

2- * 3G szonbérbe kerestetik. Czim 
;t kiadóhivatalban. 22760

tél.

Eladás.

Használt es nj
Különféle.

pénz-szekrények I Föpinczerek figyelmébe.
rendkívüli ölesé áron kanhatók A főváros úri negyedében finom I 
a becsi pénzszekrénv gyári rak- vendéglői üzlet, családi körül-1 
tar Budapest, V., Bál- menyek miatt, kevés pénzzel 
rány-utcza 6. sz. 7408; átvehető, esetleg társas viszony,
---------- — - -------------létesithetö. Czim a kiadóhiva-l

Bnrbon, tatban. 2274!)!
Noisette. Thea és Remm- jv---------- ------———,, . --
tons rózsák, magyar törzsnek Magyarorszag foldbirto-
é< bokor alakúak, cserépben kosaihoz!
nemesítve, kitünően edzve több IA valuta rendezése kövefkoz- 
mint 500 fajban olcsón kapha-; tében most már azon helyzet- 

k a szalóczi mü- es keres- ben vagyok, miszerint törlés 
kedelmi kertészetben (□. p.; téses köírsönöket a lehető leg- 
Gomhaszog. Gönnirmegye). csekélyebb kamatláb mellett 
Árjegyzékek ingyen és bér-, közvetíthetek bankomnál. Szám­
mentve. 14087: tálán tekintélyes földbirtokosok-

f i töl nyert elismerő nyilatkozat 
Ráz fekszik előttem, melylycl be- 

.itiinö karban. 35.000 írtért bizonvithatcmi. hosv a kinek 
•ladó. ____ __________2276?

18 épitötelek
Káposztás- Megver. Karo:

Belvárosi

. sz.

illetőnek V. 
. Nagv /'.>

. . . z*4 .

ügyét kezembe veszem,
: megelégedésére az 
' keresztül is vihetem 
uradalmak részére mesés ok 

A kamatok mellett szerezhetek 
; on pénzt. Kerzcr Bertalan fölil- 
iV--,- birtokos Sáros-Bogdány via 
asut! Áhos. 14565

Tetőfedéseket.
s faczc-

nienítel. nedves falak szá­

zan elv 
Budapest. V.

Bvnkó Rezső
kid. Váczi- »

ntrza 55, és Atilla-utcza 8 
a. 5 évi lefizetésre elad 
telkek fekvése magas, 
egészséges tájék, legjobb 
víz, összekötteti s. hajó, ’ 
és kivonattal, villanyos vasút a
közelben, -ló utak. Pestről 35:, .. , . ,... I , . , , - I katranvos peplemezperez alatt kocsival utazható. < ' '
Családoknak télen és nyáront . ... ... ., . I, , v . razza tetelet aszlulttal jutaiivlaKasra alkalmas. forgalom' ............. — J
élénk és nagy. Epitötelbek je­
lenleg kgjobban kultivált szőlő- 
kertek. Parkültetvények a telek 1 
közepén. Vízvezeték jelenlegi 
káposztás - Megyeiről Pestre j 
épülőfélben. A parrzellák nagy-1 
-ága 250- ;:*•<».. -öl. Közelebbi 
felvilágosítások az. állomásfö-! 
nőknél Újpesten nyerhetők.

147601
Cznkrászda.

Egy 25 ezernyi taka-sigu vi­
déki városban, elegáns beren­
dezésű. jó üzemiien levő ezuk- 
nlszda. olcsó áron azonnal 
eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 22761

Hogy bárki olcson
s illetve könnyebben besze­
rezhesse magának a valódi ne­
mes villanyi borokat, a
Váracli-fele pinczeszct Vil­
lanyon ujabr> berendezést
kezdemé11 vezet * K -n 1 u 1 úgy anis 
borok minden vasúti álló- __

pí TELEKI ARVED
m-k fenti pun /eszet a dal • >" ”, .. , ,

OTT -mi
Szabadalmazott légnyomási! permetező.

Besnarcl párisi mérnök találmánya.
1891. érben Jiarmincxkilencs első éremmel kitüntetve.

1892. évben Dél-Francziaország Tonlon városában megtartott 
nemzetközi permetező versenyen 23 versenyző szerkezetek között a ki­
tüntetések következők voltak :

Első nagy érem: Besnard permetező, 
második érem: Vermorel-Eciair permetező, 
harmadik érem: Credit agricole permetező.

Egyodárnsitás és főraktár:
GEBHARD REZSÖ-nél, Budapest, V., váczi-körut 18. szám.

Figyelmeztetés! Felkérem a t. ez. gazdaközönséget, saját érdekük­
ben, hogy mielőtt permetezőket beszereznének, permetezőmet vagy meg­
tekintsék. vagy leírásért hozzám forduljanak, melyet postafordultával díjmen­
tesen és bérmentve küldök. 14006

Gazdátlan

MIIÉ
Eladd félmillió

KHíEIPP.féle
vizgyógyintézet és sanatorium
Riesenhof, Lincz mellett, Felső-Ausztriában

melegen ajánlva fötisztelendő Kneipp plébános ur által, a I 
Pöstling hegy alján, kitünően védett, egészséges, gyönyörű 
regényes fekvésben. Olcsó lakás és ellátás, feltűnő gyógy- 
credmények. Orvosi vezető dr. Winternitz.

Prospektust küld a tulajdonos
Veicht József

14772 Riesenliof bei Linz.

FF FF
[Ti

FF

hever eddig

Nagy
butoreladás

ngyszillte tükrök és nátl-
szekek valamint különféle 
matraczok, átköltözés miatt 

becsáron alul adatnak el
STEINBACH SÁNDORNÁL

Fercnez-József-1 ér i>. sz.
14»145

ifim!ü 1 Ii 111
Való li p.i ünl ^ességek:
K. Bvrguer met fils j
K.-pv csakis Keleti J.
Duó. IV.

17. Gummi k il un leges.-ezek
tu 1. l‘, 1

4. «; frt ha tuczat. í.
:j. 4 írt.

1 tuezat. f. li GanottesC. lüc . 1. fr ' -í.óV. 10
Írtig. Újdonság1! ! "TFsg

mi hő fik
.1 Öx t

Belesápold ik k ik. rvari ara-l 1 tavi n
M

:idelé>nél

S d •
Xvlcti J kir. uszít.

bein.
Budapest IV K r
itcza 17. s

gyen és icrment ve.

még fel nem vett sors- 
melléknyervmóiiyekben. 

A Telegraph sorsolási lap szer­
kesztősége vállalkozott arra, hogy az 
illető mit sem sejtő tényleges 
birtokosokat felkutassa és ökot a 
uy. rcni.-cyek birtokosává tegye.

* A sor-jegy birtokosok kéretnek, hogy 
J sorsjegyeik minőségét, sorozatait - s

szál iáit .t «Telegraph» szerkesztőségé­
vel saját érdekükben is levéli leg 
közölni szíveskedjenek, hogy az illető 

I nyeremény tulajdonosokat ily módón
• felfedezhesse. Előfizetési ér a »Tele-
! graph» czim» hatodik évfolyamban j 
I megjelenő hiteles sorsolási lapra j

V$£<\SZ evre

csak 1 irt
11) t is nvuji. t. i.

egy nagyszerű j

nagyszemii. arankamentes 10.
25. 50. kilós zsákokban álla­
milag plombozva 100 kilónkint latura
76 írt. 5 kilós plombozotl 
poiazsák 4 fii. Bármely meny- 
nyiségben utánvétért kapható

Bútor szállítóknak.
Felvágatlan makn- 

olcsón kap­
tató. Czim a kiadó­
hivatalban.

20 drb
Joszivsorsjeiyet
sorsol ki előfizetői 

között.
I mely - ■ - gyek . t sor-
i solt itnak ki <■- 20.000. 30.0C0.
40.000

! c/.on:ik es egy nyervnn iiynvel okvet- j 
lenül 501 k::n ... < > _ rs z\bii- 

1 tokosoktól, kik a lapra elő nem fizet- 1 
■ •• .Áp­

rilis : • fizetők részt vesznek mar 1
•íz 5 drb Jó-szív sorsjegy ki sor­
solásában és szétosztásában. 
A TELEGJRAPH sorsolási 
közlöny kiadóhivatala. Buda­
pest, Váczi-körut 43. H57ö

Legkitűnőbb vesszöanyag tavaszi ültetésre.
Fekete nemes kadarka

homok vagy bármily más talajban is kitünően díszük. 
!’• fuj a valódi szekszárdi nemes kadarka fajból 
való s borában a hires szekszárdi «bikavér» vörös­
bort adja. Készlet 350—400 ezer. Ára: ezrenként
5 forint.

Sárfehér és sárfekete Sí feS
kadarka közé ültetendő, akkor bámulatos termést ad. 
Mernek sárgászöld cserie{;ebort ad. Készlet 80—120 
ezer. Ára: ezrenként 6 forint.
Megrendelések április Ilii 15-éig Róka Mihályhoz

Geiger Gyula hevesi 80 holdas immunis homok telepének 
szőlészeti felügyelőjéhez Hevesre iHevesmcgyc) vagy a 
nlajdonos Geiger Gyula Ügyvédhez Szegszárdra

intézendok.
Az óriá-i készlet teszi lehetővé, hogy a vesszők a fenti 

olcsó s bármely eladóénál olcsóbban adhatók.

Fajtisztádért kezesség vállaitatik.
Vesszők hossza legalább 50—60 cm.

Heves, 1893. inárezius 15-én.

RÓKA MIHÁLY
14542 szölöszeti felügyelő Hevesen.

Fényképészeti készülékek,
EISENSCHIML és WÄÖHTL

Budapest, Váczi-utcza 12. szám.
Győr: Bees, VII/I-, Kaiserstrasse 62. sz.

Többször kitüntetve. ^53 Többször kitüntetve.
Legnagyobb és legdusabb raktára mindennemű fényképészeti 

készülékeknek és eszközöknek, saját gyártmányú eamerak, a 
legelőkelőbb ezégek objectivai, karton passepartouk, keretek 
és aranyszegélyzögyár.

Laboratóriumaink n. é. vevőinknek ingyen állanak rendel- j 
kezesükre. Kezdőknek ingyenes oktatás. Gazdagon illusztrált 
árjegyzékek ingyen és bérmentve. 14353 í
Alapítva 1856. Telefon összeköttetés. Alapítva 1856

'’olgyélcon—

6Vos bolgár állami 
jelzálogkölcsön

aranyban; az 1892-dik évről.
Biztosítva első jelzálog által a Ruszcsuk- 

Vavna és Kaspitsán-Sófia-Küstendili vas- 
utakra és a burgasi és várnái kikötőkre.

Teljesen adó- és iSletékmentes most 
és a jövőben.

Visszafizetendő al pari féléves sorso­
lásokban 38 év alatt.

Dent convertálható 1898-ig. 
Nemzetközi tőkebefektetési papin

jegyezve Becsben, Berlinben, Amsterdam­
ban és Genfben.

Jövedelmez a mai árfolyamig 6*30 
százalékot.

GLYCERIN-GRÉME.
Kielhausertöl. C-ráczbaa.

Viiltúliáz részvénytársaság 
I. Wolizeiíe 10. sz. ^Mcrciir1 Mariahilferstr. 74. B.
14775 Bécs.

pi
azonfeluli he 

invét mellett: a 1 
számított árban be 
-zavé cinek. I) lén-é

a t,:m drassoi uradalmában

rí 11
Mon- Oriás burgonya llichtcr-fc

• nuovoi nerezeg per-i | 
zZetével nagyobb üzlete

valódi nemesfajta 
kővetkező ige a elun 
vörös és fehér el- 
nemesbor 35 - 4')
;é zamaiu asztali 
'■ vörös 2t> 26 
mabb ó pccscnvej

VUI

■ze-1 
üzletet kö­
ltünk ezen 
borokból a
rős árakon : j

írtig: igen 
borok le bél 
frlig; tinó 
lorok feliéi 
-32 frtig

Imperator
’aulsen-íéle

160 klg. .. 
kék héjú

1 frt.

siller bon 
hektoliterenkii 
bármely állón 
kid: továbbá k 
baranyai linói 
borok, bekül 
árjegyzékünk 
mentesen.

ix 2'

Csemege sajt nonplu--
uitia, netto 4 kiló posta 
láda ......................... 3 frt.

Valódi

villányi borokat
köl.i

it bennmentve 
ásra, liorüú néi- 
itün«> »zilvórium. 
í vognui -. aszu- 
ifütiü részletes 
szerint koltbég- 
Kéretik ii czvgvt

Varadi fele pinczeszet Vil­
lány, poutoan megjelölni.

Buda
pesten. VII.. Vörösmarty 
n cza 23. es Debreczen- 
beu Hatvani ntcza Iforaink 
re Jelien literenkint 40 kitől 

felfelé méretnek ki. 140-r»n
Uj és használt
bútorok.

hajlított székek, vas- és faágyak, 
tűzött és rugós matraczok, 
tükrök, magánfelek. szállodák 
és vendéglők részére néhány

utánvétel mellett 50 
literi.4 feljebb. V őrös bort
22. 24. 28. 32, 36, 40. 50 krért. 
fehérét 22. 24. 2X 32, 33 
kiéri, sillert 16. Is. 22, 24 
kréri, rizlinget 45. 511. 60 
kiirt. Az árak literenként ér­
tené, .k. Vörös bort palaez- 4 
kokban i- küldök, de r«ak 25
r

.............

palaczkoii felül; palaezkja 
45 50 kr. Jó-ágáért - valódi- 

sígáéit kvzv-'é-» vállal tátik. 'bBHH

Kramer BSátyás
szőlőtulajdonos 1447S i 8

VILLÁNYON.

őr, C.’erían 
írle sántái,f:j

LEÜT/“PUIT!
A őr. Clertan-íéle santal-gyongyölí,
tiszíj sEiiiakiHlatiw«
g‘latinburokban es ^ k?zorosan ki­
próbált gy

imoycsö gyulladása, 6u- 
rntja és folyása :f';un 1

ili.uy

bármily összegben 
arany, ezüst és ék­
szerekre. értékpapí­
rok, sor-jegyekre és 
bármely bank vagy la- 

i karékpériztár letétle-
. veleire, úgyszintén a kir. zálogház zálogezednláira na­
gyon olcsó kamat mellett. 14578

ÄHrS3 iőT enged, zálogház gránátos-uteza 6.SVWriSű l&ISSL , megyeházzal szemben.

A folyékony glycerin-créme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek 
melyek a bort nemcsak siitiábltá 
é- nr-omabbá leszik, hanem annak 
fiatalos frisseségét fentartják. Óvszer 
a levegő, szél és nap befolyása el­
len, eltávolítja a sseplöt, netp- 

Ist, zrtájfoltct ós minden hasonló arcs- 
J tisstátla.an.sá.g'Ot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
'Legfinomabb yS^ceriu^ssappaíi
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és éMn- 

I biti a bőrt, és a linóm pipereszappan minden kívánt elő­
nyeivel l.iir. Darabja kék papírban .35 krajezár.

a bőrnek Ieggyengédebb 
fehérszint adja, és ártat­

lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotvákig után nagy ked­
veltségiek örvend. — Egy doboz ára 50 kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel). 14419
mandula-szappan és spermacet­
ből készítve, a legártatlanabb 

arcz- és kézbőr-tisztító szer. Egy doboz ára 50 kr.

Rouge vegetal “«rr
nappalra és estére. — Ara 50 kr. 
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-nt ez a 12.
Hamiailott hö!gypor-tól és glycerin-crémá- 
tül óvakodni tessék. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, valóm. haszu. 
utasításán a mellékelt védjegy van.

! Párisi hölgy por

Kézmosó-por

Villányi sajátlermésü borok.
Ó, elismert legjobb fajokat, küld mintaképen 55—60 literej 

j és nagyobb hordókban utánvét vagy előfizetés mellett:
Vörösborokat literenkint 20, 22, 24, 26, 28, 30, 35—40 hr, 
Fehérborokat « 18, 20, 22, 25, 2.8, 30, 35—40 kr,
Siller borokat c 16, 18. 20, 22, 24—26 kr., 
hordó nélkül, a helybeli pinczéből számítva.

A bérmentve visszaállított hordók az eredeti árban térittet- 
' nck meg. 14345

SOHWÄBÄOE-féle pmcsészet
szőlőhegy-tulajdonos Villány (Magyarorszag.)

Legolcsóbb és legjobb kerítés!.'®55-»B
Czinkkel bevont 14071

ac z v 1 tüske so d ro n y-k e r itést
szállitanak, nemkülönben bármely fiijfa czirxkezett és kátrá- 

nyozottkerités-sodronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno
Bruck a. d Mur (Steierország).

« Puddling és vashámor es knho, aezélgyár. finom vas- é- 
siídrony-hengermű sodrony e< sodrony a vük, sodronyszegek 

és kapcsok gyara.

TZ-láUW

tiü 0Ü
kiszorította a cunébát 

és copaiv.it s a fenti ba-

öefecskeüdés nélkül
gy»*dül képes meggyógyítani.

Eg-y üveg ára I frt 60 kr., 
vidékre 1 frt 80 krnak előre 

való beküldése mellett bér-
mentve. Minden üveg niede használati 

utasítás van mellékelve. S997

Főraktár Magyarországban:

JÓZSEF gyúgysz. kiráiy-utcza 12

8 -t nrlrünk bemutatott .számlálun megfázható hiteles köszönet- 
irat johjtán ezen orvostu<h>r let/mrlegebbrn ajánlható

I Titkos íbeteg-ségfeket,

j hng-yosöfol.vásokat és sebeket. a.z önfertöztetós utóbajait, 
j :i ’ elgryengiilt férfierőt. magömléseket, a bujákéinak 
i utókövetkezményeit, nőknél fehórfelyást, bárrnennvirj iidtiltek, ’ .........
’ t&lausú.

cJ

Ea nem igéről

m t nyat
amint n.imlazon col betegségeket, melvcknek a raag- 

__ yik föokozőjs és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­
mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

de nem is adok, mint az: mások hirdetik 1 
De azt határozottan

____ _____
A nagy k.; in.alt niindenneniíi uj nyári urirogatck. úgyszintén hnlo- 
tas-kocsik, még részletfizetésre i-. a legoloiihb nrak mellett adatnak el.

85 í* 12» Á X ,1 é Z ^ E r
IX., páva-uteza 10. és 12. TUk-csigyárod Gyár: Budapest, IX., páva-uteza 10. 

f.ir.ik : páva-uteza 1., muzeuiu-körut 10. és 19. — Árjegyzékek 
ingyen es bérmentve. 1404-1

Fűmag-
keverékek a legelső szaktekin­
télyek szerint összeállítva, a 

napon át becsáron alul adat--legkitűnőbb minőségben kap-

u*:;:, víCeE

Dr. GAB AI ANTAL
. • sebész, szülész és szemész tudor, voll rsász. kir. oszt.-főorvos.
I Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza i. szám. | 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510 §
I Rendel: naponta 10 dr.it. 1 d. e. e;v-z 4 <>ra délutánig, este 7 órától 
js^óiMijr. £5i^*s Díjazott iovelt-kro a legnagyobb iigyeleimnel válaszolta- 
I tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz*. -^5 — Nőknek külön

váróterem. |

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nai mer- f
E rendelhető b

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a 10-:k kiadásban megjelent) a nemi beteg-egek ős ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimii könyv, volt ára g fit űO kr.,
most csak 80 kr.

A Könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg. gS »3

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
tbredése. — ill. Az ön fertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugv- 
csötakár (tripper) vs húg vcs őszükül etek. — V. A bujakór (siphilis). L 
VI. Fehérfolyas. — VII. Eigyengüit lérfierő. — VIII. Női niaglalausdg.

IX. Az ivars tervek mepbetegenéséiEfk f ilényezöic a prostituczió.
-i.*n IsfeaüSi

Mm
6U1-

toia, hegy

uak el a Steinbach Sándor
féle bútor - üzletben Zrínyi 
utcza 1. -z. Ferencz-iózsef-téi
-árok. 14714

! hűtők HALDEK 
1 magkereskedésében 
. Károly-körut 9. sz.

IGNACZ
Budapest,

14410;

ElörelIIír-átásávu 1 annak, hogy minden más oldalról
r Sack féle . sSack-rendszerün, < Sack ntáu> és 
efiele jelzőkkel hirdetett vagy ajánlott ekék és egyéb 

gyártmányok csak utánzatok, a mennyibe/;fA §

Sack Rudolf
«füáyhiríi ekéi, boronái, wetögépei és egyéb fők«- 

mii/elési eszközei
eredeti minőségben csak nálam alulírottnál kaphatók,

:N0 BUDAPEST i
Váczi-körut, Fonciére-palota.

Ká¥é
kiló frt

Igen szép atoskoiazott
fenyők nagyon olc-ón eladók. Pi-|
mis Picer (Luczfenyö), 1*, méter j
magas-ágbanfbldtőmbetkivéve. »» ,..., 77 ,6 . . Moeca valódidrbja 1 irt. 2 nu-ter magas
drbja 1 fit 5n kr . 2*. méter1 
magas 2 frt, 3 méter maga«.
2 frt 50 kr.. és feliebb. Csorna-, 
golás. vamtra szállítás ingven. Wn-entve vámmentese,,
y kulfli Lnurovich Fereccz

Ceylon legfin. ■*»
Portorico fin. ”» 
Santos es Rio I. kiló frt

tisztelettel hozom a t. gazdaközfinség hec-e< tudomására, hogy az eredeti Sack-ekék 
immár minden részükben egészen aczélból i- készülnek, melyek rendkívüli szi­
lárdságuk es könnyií-éetik miatt különösen ajánlatosak. Ezen újítás folvtán az ekék 
önsúlya nagy mérte.:ben c- kkent. szilárdságuk pedig olyannyira emelkedett, hogy
kész vagyok netán eltört ily ekefejeket újakkal ingyen kicserélni'.
Kaphatók ezenkívül nálam minden egyéb gazda-ági gépek és eszközök kitűnő minő­

ségben és gazdag választékban. 14028

P0í^HH^*ÍÜ CP Ä lÜHF ^uüapest, Váczi-körut 29. 
all w í ^^Ze w RUDOLF képviselősége

■ EOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO'OB

ISCHOTTOLA ™"x
0

0 IMillszaici és sehészelB-möszer üzlet.
0 3STag-37-

,o
i I Angol bőr- és Balata gépszijakban. Gummi- és kender-tömlők.
* ^ Sor-, épitlrezési és lru.tssii-vatt37-u.lr.

0 Vizmentes-pcnyvák, gabnazsákok, gépolajok, szerszámok.

0 Vas- és aczélcsövek, Peronospora fecskendők különféle szerkezetben.
0 Á-r,jegyzékek ingyen és bórnientvc. 14658 t

HOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO'C-OOOOa

8 MÖLLER j. L-ífile
Szalicil-szájvíz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt
Egy üveg szájvíz 40 kp., 30 kr.

I nagyobb üveg fr-t 8,SO és 3 írt,
iter J. t.-íéle Sziifjpr, jfflSS
a fogakat, hanem a inár létező fogbetegségek tovább- 
terjedését Is meggátolja. Hoboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

H Mer 1. Lféle SzafiíjíTSíESÍS I
a fogpor.-________ '" ________________ 4894 j

^ Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
ee ké?ziilnek. Kaphatók:

MULLER J. L.
Illatszer- és pipereszappan gyárosnál

j Budapesten, Koronafierczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz. >

1 Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és eleső 
választékban.

gBMBBBBESSE

iiú'i

őt) Irtot meghaladó megrende­
lésnél 20", árleengedé.-. Meg- 
rendelhelö Szikora kertésznél 
Kagy-üzőUőr. 1 gocsamegye. j 

j 4772•

Triest. 147
-a/

LABDACSOK.
'ses3F

17331 18*.>3. ,-zám.

Vétel. Fülolaj- 1 Süldő- sít' tort

Jó forgalmú trafik jK,ronal; ar-.SchiPek ‘ • k,rj
megvételre kerestetik. Budai- másodorvo-tól, mely olaj biz-1 
nak előny adatik. Czim a ki tos hatása miatt sok orvosi- 
adóhivatalban 22646 tekintély által a Jegdiesübben

elismertetett, mert az minden
nem született süketséget meg- jj 

j gyógyít, nehéz hallást, fülcsen-
——. . gést és minden fülbetegségetHázmester! ... v.. . , . . , azonnal eltávolít, 1 frt ;>0 krert 5állást keres középkorú, gyér-1 ____ . II

mektélén házaspár. Czime a kapható Budapesten:
kiadóhivatalban. 22768

Alkalmazást keres.

Alkalmazást nyer.

Ügyes pallér
kerestetik, ki katonai lö­
völde építésében járta-. Aján­
latok ezimzendők: Liehtrier 
itávid és Fia ezégnek Kecske­
mét^__________ _____ 14747

Dunántúli
nagyobb ur idalom központ­
jában a számtartói állás leg­
közelebb betöltendő. Pályáz­
hatnak olyanok, kik a gazda­
sági kettős könyvelésben 
teljesen jártasak és fennti 
minőségben Imzamosb ideig al­
kalmazásiján voltak. Pályáza­
tok bizonyitványmásolatokkal 
fölszerelve, melyek vissza nem 
küldetnek. ..Számtartó" megje­
löléssel a kiadóhivatalba inté- 
* :ndök. 14776

Török J.
gyógyszertárában Kiráiy-utcza 
12: Bécsben : a Feld-Apotheke 
gyógyszertárában Stephansplatz 
8 ; Pozsonyban : Tioerdij gyógy­
szertárában Mariahilferstrasse 
106; Heim és Merényi, Radix 
R-néL Sopronban Botfy K. 
E.-nél. Győrben : Stadler M.-nál. 
Debreczenben : dr. Rotschek V. 
E.-nél. Székesfehérváron : Die- 
balla G.-nél. Brassóban : Schus­
ter Cz., Roth Viktornál 1 frt 
70 krnak beküldése mellett' 
egész Osztrák-Magvarországban! 

bérmentve küldetik.
Csak

..K. k. Sekundararzt Dr. Schipek 
in Wien • felirattal ellátott üve-j 

gekhen valódi. 13253

A földmivelésügyi m. kir. minisztérium köztudomásra 
hozza, hogy a mezőhegyes! ménesbirtokon 5 falkában fel­
állítva levő mintegy 1700 drb egy éves süldősertés folyó 
évi április hó 17-én d. e. 11 órakor a nevezett minisz­
térium tanácstermében (1-ső emelet) szóbeli utón el fog ár- 
vereztetni, mely árverésre azonban írásbeli ajánlatok is 
nyújthatók be,. még pedig a folyó április hó 15-én 
déli 12 óráig a mezőhegyesi ménesbirtok igazgatósá­
gánál, vagy az árverés napján az árverés megkezdésének 
idejéig, ezen minisztérium tanácstermében a tárgyaló 
bizottságnál.

A részletes árverési feltételek a minisztérium lótcnvész- 
tési főosztályában, a mezőhegyesi ménesbirtok igazgató­
ságánál (vasútállomás, posta és táviró helyben), a kőbá­
nyai sertéshizlaló részvénytársaság igazgatóságánál, a 
róni, aradi és temesvári kereskedelmi kamaráknál, a 
Lloydnál, Makó, Hódmezővásárhely, Szentes, Kecskemét, 
Szeged, Nagyvárad, Czegléd, Debreczen, B.-Gyula, Kassa’ 
Orosháza és Békés-Csaba városi hatóságainál és a ..Buda­
pesti Közlönyében egyidejűleg közzétett hirdetményből tud­
hatok meg.

Budapesten,' 1893. márczius 27-én.
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Tűzifa áa*8eszáSSifás!
\.m szerencsénk a t. cz. közönség tudomására hozni, hogy mai naptól bpesti összes faraktái ainkbnn

Sf » tfltifaárakat ieszálMfottiik &
í pontos meretu rakas e< kellő osztályozás által a t. cz. közönség érdekének megfelelni eS' 

*’ lötörÁvesunk leend. — t gyinmt eddig, a jelen idényben is gőzöseinkkel elvállaljuk min-! 
i uennemu magunhujuk ' J 2,-*77

vontatásait mérsékelt árakért"
|i”6ys»”te saját faszerkezclü fedetlen és fedett hajóinkon, valamint fedett vasuszályainkon min-1

ajánljuk jó minőségű faltégláinkat, valamint mész, trachyt, í

iiiwzííiilííurlacr I»íál utódai.

Mimién hason 1 
ezen labdacsokat 

I nagyobb ere . felh
könnyen hashajtók t-'s vertiszlitúk 

I mellett egészen ártatlanabb

Készítményekkel szemben előnyben k*!! részesíteni !
m antes éli minden ártalmas anyagtól, . i- z- j

a Itt*., ti szervek geiáci
gyszer kedv űbb

szók £• <* k

: uenneniti szállításokat. Egyúttal 
i szegély, járda-koczka és termés-köveinket.

!í (‘tlésckt't
leküzdeni a legtöbb betegségeknek e t.izius 
alakja mint. meg gyermekek is szívesen vés; 
igen megbsatetö bizonvitváayt nyert 
tanártól lellek kitüntetve.
, eae' E°y üoljoz 15 labdacsot tartalmazó 15 !-.r. Err i

B 8 doÍ2ít- tehi£ 120 labdacsé! tartalmai, j
ara csaa 1 irt o e.

^aj(Jyn a iiH-' x r-n a cz •

■•-át a ezukrázatett j 
Ez--n labdacsok %_

udvari tanácsos Pytha j

* '.“.'-f) J »Í44VCV 1ICU1 UUVU

sop-
íyőri

Eitönőeü ise^endesett gőzmalmot

rész¥éiytársasággá
alaki tok át. Felhívom felnit mindazokat, kik az 1409 drb a 50 frt név­
értékű részvényekből jegyezni óhajtanának, hogy ebbeli szándékukat velem 
közöljék. A gőzmalmot, a melyet 1892. év vége felé a jelenkor vívmá­
nyainak megfelelöleg berendezve nyitottam meg, üzemtőke hiányában 
részvénytársasággá óhajtom átalakítani.

A gőzmalom sima őrlésre van berendezve, de azért 4-es számú 
liszt is készíttetik a budapesti liszthez viszonyítva. A berendezés • Uj szab 
Hock-féle 60 lóerejü gőzgép és kazán, 4 pár 48" franczia malomkő! 
mely Geittner és Kausch czégtől való. 3 drb Ganz-féle 2!. számú hen»er- 
szék. A malomberendezés többi része: G drb liszt cylinder, I drb «rótt 
cylinder, II drb felvonó, daratisztitó, egy 4-es számú «Progres» qép két 
darab konkolyválasztóval, s hozzávaló gabonafelvonóval.

A gépek mind teljesen újak, a gép- és kazánház szilárd téglafal­
ból áll és a malomház egyemeletes. •

Hock bécsi gépgyáros 160 drbot jegyzett, s magam is hajlandó 
vagyok egy pár 100 drbot jegyezni.

Mindennemű kérdésekre szívesen nyújtok bővebb felvilágosítást.
-Lili-------------- Balázs Mihály gőzmalomtulajdonos Kürthőn. Komiranim.

, ...... , gyógyszertár,,3un
• ^ .. . heiligen Leopold * nem áll . h. * - . „idalán I

ved.egyunket nem noroja, egy hamisítvány, i-ilynek meg- j
v' ' tf-1 a kíiz-nisrg «ivatik. Tg-en j 
ügyelni kell, hogy ne egy 
rósz. semmi eredményt nem 
bir° de épenséggei ártalmas 
készítményt kapjanak. Hv.i-

iv-ii k-: : Nenstein- „
lelc Erzsébet labdacsokat: ^.-k a l.oritvk.m e* liasz,,alatt u a- Qj 

p-j - 1 itt látható aláírással tó vannak 1. Főraktár : jfe
lli Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold44 des líeusteir. lg 

• j Belváros, Ecke der Flanken- und Spiegoigasse. ^ 
■Jj h xt.tr BudapetcM Tsörök József v 2\>z. kiraly-ntcz.i l". Ara.k-n: B 
Uv L. gyu-yszertárában. B

S rac
felvétetnek e lap részere a kiadóhivatalban

Budapest, DalssinháE-uteza 1. sz.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat aj gyógymód 
szerint, befecskendezus nélkül, ka elévült is,

gyógyít alaposan 10932
Besenbek Alajos

onos-sebesz cs szülész, 29 ér éta e téren küVinlcs« orros.
Readel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este i 8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Kiráiy-utcza 11, U. era. 17. ajtó,
Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI. szerecseu-utcza,Sötiopexab^átellenében),
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güDAPEST VL SZERECSEN-1 
BtZIBATOtAT NEM KÜLDÜNK ' 

i leveleket foga 

ELŐFIZETÉSI Díj: 
tájékre postán v. helyben házhoz I
by «m . ...» frt I Egy nsgyedévrJ 
Egy fél ívre .. 10 frt. I Egy hóra . ll 
■Eftl£6ldr«: 8 hóra Németországba 6 i 
franczia-. Olasz-,Orosz-. Török-, Gőrög-A 
országokba, Svájcz-. Rohama- és 
valamint «m»7 országokba, melyek 

‘ *, v tartoznak, negyedévre 9 1
Egy asdm ára 6 kr.

A király
Még füleinkbe cseng 

hangja, mely végig zu£ 
magasztos érzelmi hj 
olvadt össze Budapestei 
magyar nemzet egy sz^ 
ünnepelte jubiláló királ 
jük azt a ragyogó kept 
rult akkor. Szemünk 
agyunk visszahívja eml 
séges jelenetet, mely el 
jainkat, fájdalmainkat, 
őszinte szeretettel, jósátj 
Régmúlt harezos idők 
elevenültek meg bennü| 
hogy még becsesebbé 
kességes gyönyörűségei] 
egész nemzet! Káprá 
tánezoló, büszke p i 
ősök utódjai, diszhij 
ság, ünneplő ruhábai 
tömött sorokban a 
melegszívű, erőteljes ifj| 
megek áradatában ott 
zet egész közéletének, 
nak képviselőtestületei 
virágfüzérekkel körülfoi 
ablakaiban a magyar 
portjai. És a mikor mr 
fölzugott a roppant né] 
és lelkesülés tiszta érz] 
formákban törtek ki. 
szeretet, a legcdaadóbl] 
dozásra képes nemzeti] 
nyilvánulásai végig kisí 
gvar embert, a szerete] 
Négy napon át ünnepi] 
a sziveket, magasztos 
két. Ezeken a felejthet] 
csőuös büszkeség ha] 
és nemzetet. A kir; 
nemzetre, a nemzet 
rályára. Európa mini 
telettel és irigykedő 
Magyarországra s a m| 
a iovagias hűség s al 
hamisítatlan szeretet i 
•ését ünnepelte egész 

Boldog napok ragvo 
szépek is vagytok! Háj 
gős remények, mik ak 
séget árasztottak az e 
testébe ! Azt hirdettüi 
vallottuk édes mindny 
vidámabb, boldogabb 
önti ránk pirosló fé 
hittük, vallottuk édes 
király és nemzet e m 
zése korszakalkotó es 
történetünkbe : hogy é 
zik Magyarország sors 
negyedszázadon át vis 
koronáját, immár meg 
gyár népe páratlan er 

Óh, be keserveset 
egyszer se fordult m 
nap körül, még egy r 
laszt el a mámoros ö 
sülés, a rózsás remén 
már hidegség váltott 
ben a jóságos meleg 
azt hirdetik, hogy a 
magyar nemzetre. És 
hangozzék is ez, igaz 
nem emlegetnék is 
sokszor, arra valianakj 

Tüntető módon, vád 
Körünkből a király ötj 
azóta hiába várjuk, h 
jön közénk. Haragszi 
nyira fejlődött, hogy 
fiskáltak egy lapot, mj 
a király Budapestre 

Haragszik a király t 
hátik reánk ! ? Rop 
oknak kell annak leni 
mekre tiszta, gondolk 
kodásában alkotmány 
minő a mi királyunk, 
érzelmekre tiszta, 
közéletében alkotmán 
kodójához hü és szer 
a minő a magyar.

Bárnogy keressünk 
öt hónap eseményei 
lasztják a jubiláris 
harag keletkezésén 
találunk olyant, a : 
komoly lehetne arra, 
fogadható okul szóig 
mek ilyen megváltozáj 
hogy a nemzet érzel 
királya iránt, a mik 
meg, nem is változhá 
hűség, ugyanaz a sz 
gyományos lovaglást 
magyar nemzetnek 
nyát, mint a minőne 
ságát adta tiz hónap 
a dinasztikus felfogá 
magyar politikai éle


